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Budapest, február 2
At átalános politikai helyzet megnyugtató voltá­

ról, kapcsolatban az orosz trónörökös berlini láto­
gatásával és azzal a kitüntető fogadtatással, mely­
ben a ez.ir a német császár születésnapja alkal­
mából Werder tábornokot részesítette, valóságos 
dithirambust zeng a Times bécsi tudósítója. A 
vészjóslatok, — úgymond, — melyek a tavaszra 
háborút helyeztek kilátásba, csúfot vallottak. Senki 
sem hisz bennük, s a legjobban értesült körökben 
hosszú időre nem tartanak semmi ilyen szeren­
csétlenségtől. Az európai politika felszínén a leg- 
o-kélvebb nyugtalanító fodrosság sem észlelhető. 
Az a leczke, melyet az egyiptomi iiatal khedive 
az imént kapott, hathatósnak ígérkezik. Az utolsó 
pár év alatt világossá lett. hogy a Keleten sok 
minden történhetik a nélkül, hogy a hatalmakat 
kizavarhatnál nyugodtságukból. Mióta az apróbb 
balkán államok megtanulták a maguk kárán, hogy 
az európai béke nem az ő kegyelmüktől függ : 
csodálatos, hogy milyen csendesen viselték magu­
kat s legnyugtalanabbjaik is csupán belügyi viszá­
lyok fényűzését engedték meg maguknak. A dol­
goknak ezt a kielégítő állapotát két-liárom 
államférfi idézte elő, a kik megszokták, hogy 
a kontinens nyugalmát minden zaj és feltűnés 
nélkül mozdítsák elő. A helyzet egészséges voltá­
nak nem legcsekélyebb tünete az, hogy e pilla­
natban a kontinentális államok egyikének az élén 
sem áll olyan preponderant egyéniség, a ki vál­
lalkozó vagy kalandos politikával igyekeznék meg­
zavarni a fennálló nyugalmat. Irányadó helyeken 
agy vélekednek, hogy egészben véve a kilátások 
•zár jo idő óta nem voltak olyan kedvezők, mint
DIO;..

A német katonai javaslat még folyvást sok gon­
dot okoz a berlini kormánynak és sok dolgot ad 
a uementaló gépezetnek. A félhivatalos Nord­
deutsche Allgemeine Zeitung, mint távirataink is 
jelentették, legújabb számában élesen kikel a Mo­
niteur de Rome ellen, mely hoc tábornok római 
küldetését ugv magyarázta, hogy a német kormány 
meg szeretné nyerni a katonai javaslat számára a 
Vatikánt s hozzátette, hogy «a Vatikán nem fog 
beleavatkozni a hadsereg kérdésébe s oktalanság, 
oly segítségre számítani, a mely el fog ma­
radni.-» a Norddeutsche erre ezt Írja: ^Ér­
tesülésünk szerint a Moniteur de Rome, 
miután a Vatikánnal való viszonya felbomlott, egy 
franczia konzorczium kezébe ment át. A lap állí­
tólagos ez élja a január 1-én kiadott programúi 
szerint továbbra is az, hogy a szentszék jogaiért 
küzdjön és hű visszhangja legyen eszméinek es 
tanainak. De hogy ez a programra csak álarcz, 
mely mögött a franczia revanche-politika rejtőzik, 
ezt bizonyítja a mostani czikk. Gyalázatos kísérlet 
ez arra, hogy a megtiszteltetést, melyben a csá­
szár n katholikus kereszténység fejét részesíteni 
óhajtja, koholmányok és hazugságok kiinduló 
pontjává tegyék, melyeknek fölismerhető czélja az, 
hogy a császári kormányt a német katholikusok 
61 gyanúsítsák és a véderő gyarapítására irány­
zott i )i '■ ének gátat vessenek».

Budapest, február 2.
Wekerle miniszterelnököt ma délelőtt, mint a 

Búd. Corr.-nak Becsből távirják, a király másfél 
órai kihallgatáson fogadta. Később a miniszter­
elnök hcs-'zasan tanácskozott gróf Káinoky közös 
külügyminiszterrel, azután gróf Taaffe osztrák mi­
niszterelnökkel és Stcinbach osztrák pénzügy- 
miniszterrel. Az osztrák pénzügyminiszterrel a 
tanácskozások még ina sem voltak befejezhetűk, 
úgy hogy Wekerle miniszterelnök csak holnap 
délután térhet vissza Budapestre. A mai napon 
‘ . ' osztálytanácsos is ideérkezett. A két mi­
niszterelnök tanácskozása a két parlament munka- 
programmját is felölelte. Határozottan kilátásba 
van véve. hogy a delegácziókat a magyar ország- 
Sjülés mostani ülésezésének végeztével, tehát má- 
u' végére, vagy legkésőbb június elejére hívják 
?gybe Becsbe, hogy az őszi ülésszakot mindkét 
-ürvényhozó testület a parlamenti munkálkodásra 
ordíthassa. A jövő évi közös költségelőirányzat 
regleges megállapítása azonban csak ápril végé- 
V»-l történik meg közös miniszteri tanácskozásokon.

A Szerhiúval kötött kereskedelmi szerződés és 
v\hieg, szségágyi egyezmény beczikkelyezéséről szóló 
törvényjavaslatot holnapután, szombaton terjesztik 
egyidejűleg a két törvényhozás elé. A szarvasmar- 
l-ák tadőldbjdról szóló törvény nem jött ugyan 
t'Are az eredetileg kilátásba vett határidőig, február 
l*tig, és mindenesetre bele fog telni még néhány 
naP. míg a törvény kihirdethető lesz, de a ma- 
S:ar kormány a külügyi hivatal utján biztosította 
a nemet kormányt arról, hogy a magyar hatósá­
gok, miként ezt eddig is mindig tették, az uj tör- 
‘-ny hatályba lépte előtt szigorúan e törvény 
rendeleti utón előszabott határozataihoz alkalmaz­
kodnak, s igy mi ok sincs a német határ elzá­
rására.
- A két pénzügyminiszter közt beható tanúcsko- 

tolytak a koronáért ékben való kötelező szá- 
"iitásről szóló fontos törvényjavaslat szövegezése 
felett. F. törvényjavaslatot egyébiránt csak őszszel 
‘°gják a parlamentek elé terjeszteni, mert most 
különben sem volna az idő elegendő arra, hogy 
pe2 őzt a törvényjavaslatot is a tavasz folyamán 
intézzék el. Hasonlóképen az osztrák-magyar bank 
-■zabadaimúnak megújításáról, illetőleg meghosszab­
bításáról szóló törvényjavaslat az őszi ülésszak- 
ban fog tárgyalás alá kerülni, de még beható ta­

nácskozásoknak kell megelőzniük a baok megha- 
talmazottaival folyamatba teendő tárgyalásokat, a 
melyek május havára vannak kilátásba véve.

A N. Fr. Pr. utján távirja bécsi tudósítónk : 
A magyar kormánynak egyházpolitikai programm- 
jdra vonatkozó megállapodásaiban nem történt vál­
toztatás s a kormány még a mostani ülésszak 
alatt fogja a képviselőháznak az átalános polgári 
anyákömjvvczetésre, a zsidók egyenjogúsítására és a 
vall ússzabadságra vonatkozó törvényjavaslatokat 
beterjeszteni s sürgetni fogja, hogy ezek közül 
a javaslatok közül legalább egy, az. anyaköny­
vekre vonatkozó, még a mostani ülésszak folya­
mán letárgyallassék. A költségvetési vita lefolyá­
sától és a képviselőház egyéb teendőinek elvége­
zésétől függ az, hogy a zsidók egyenjogúsításáról 
szóló törvényjavaslatot is lehet-e majd a tavasz 
folyamán elintézni, mert a magyar kormány 
megegyezett az osztrák kormánynyal arra nézve, 
hogy a delegácziókat már május közepén fog­
ják egybehívni. Ha az idő e miatt ki nem 
futná, akkor a hátramaradt javaslatot ősz­
szel fogják letárgyalni. Tudvalevőleg a kor­
mány kezdetben a részletes polgári anya­
könyvvezetés mellett — a vegyes házasságból 
származó gyermekek számára — foglalt állást s 
csak mikor az eszme az elkeresztelési konfliktus 
alatt nem csak a katholikus klérus körében, ha­
nem a protestánsok közölt is bizonyos leliangolt- 
ságot okozott, határozta el magéit a kormány az 
átalános polgári anyakönyvek bevezetésére, a 
melyről a püspöki kar néhány tagja is úgy 
nyilatkozott, hogy egyházi szempontból elfogad­
ható. Tényleg ez az eljárás fog a legkevesebb ellent- 
áliásba ütközni. A kormány által már kidolgozott 
törvényjavaslat az anyakönyvek vezetésével első 
sorban az erre alkalmas közigazgatási hivatalno­
kokat s olyan községekben, a melyben ilyen hiva­
talnokok nincsenek, az anyakönyvek vezetését 
olyan emberekre fogják hízni, a kiktől a törvény 
bizonyos és meghatározztt minősítést követel. 
Egvátalán sohasem gondoltak arra, hogy az 
anyakönyvek vezetését a kerületi orvosokra bízzák. Ez a 
hirt csakis azért terjesztették, hogy a még közzé 
nem tett törvényjavaslatot diszkreditálják s ellene 
hangulatot keltsenek. Ezt a törvényjavaslatot olyan 
időben fogják a képviselőhöz elé terjeszteni, hogy 
fölötte a bizottságban való tanácskozást a költség- 
vetési vita bezártáig lie lehessen fejezni. A javas­
lat benyújtásán, a kormánynak nincs külön meg­
hatalmazásra szüksége, mert a király már bele­
egyezését megadta.

Az országgyűlési, szabadelvű párt báró Pod- 
maniczky Frigyes elnöklete alatt ma értekezletet tar­
tott, mc-iyen Szilágyi miniszter ismertette a bírói ügy­
viteli szabályok tárgyában Visontai Soma által hozzá 
intézett interpcliáczióra adandó válaszát. A válasz 
kimutatja, hogy a:-, ügyviteli szabályok a védő jogait 
érintetlenül hagyják s az ügyfeleknek az iratok megte­
kintésére vonatkozó jogát egyátalán nem szorítják 
meg. Latkóczy Imre felszólalása után a válasz he­
lyeslőig tudomásul vétetvén, az értekezlet véget ért.

VIDÉK.
* A tiazini erőszakos polgármesterválasztás

ellen — mint pozsonyi levelezőnk irja — a kisebbségben 
maradt párt semmiségi panaszt adott be. Tudvalevő­
leg Klempa Bertalan alispán önhatalmúlag elhalasz­
totta a választást, nehogy a nemzeti párti Kozztolá- 
nyi Alajos győzzön. A csupán három szavazat több­
séggel megválasztott Budjács István a pályázat 
lejárta után adta be folyamodványát s azonkívül, mint 
nem-választó nem is lett volna választható.

EGYETÉRTÉS
1893. február l-tol uj előfizetést nyitunk 
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Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is. megjelen.

Az előfizető nevének, czimenek, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hét bármely napjától elfogadunk
Piégi előfizetőink tegezét szerit bben cselekszenek, 

ka, cziínszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az aj czixn 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés k‘adó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— február 2.

— Személy! hírek. A király ma délelőtt 
Ferdinand bolgár fejedelmet, délután pedig az 
oláh trónörököst külön kihallgatáson fogadta. — 
Mária Terézia főherczegnő, Károly Lajos főher- 
ezeg ne;je, tegnap délelőtt Schwarzenauból Becsbe 
érkezett. — Gróf Ssapánj Géza magyar főudvar­
mester Budapestről Béesbe érkezett. — A spanyol 
király állapota — mint Madridból táviratozzak — 
most már teljesen kielégítő. Betegsége az orvosok 
véleménye szerint jelentéktelen-volt.

— Udvari ebéd. Bécsből érkezett táviratok szerint 
ma este hat órakor a barg szertartási termében har- 
mineznégy terítékű ebéd volt, a melyen jelen voltak t 
Károly Lajos főherczeg, Mária Terézia főher- 
czegnő, Ferdinand, Lajos Viktor, Vilmos és 
Rajner főhcrczcgek és .Mária főherczegnő, továbbá 
az oláh trónörökös és neje, Paget angol nagykövet 
és neje, gróf Kálnoky miniszter, az oláh követ és 
udvari méltóságok.

— UJ halhatatlanok. A franczia akadémiában ma 
folytak le a tagsági választások. Mindössze három 
megürült széket kellett uj halhatatlannal betölteni, de 
a megejtett választásból csak két ember került ki az 
akadémia zöldleveles frakkjával feldíszítve, inig a har­
madik akadémiai szék, ötszöri szavazás után is, gaz­
dátlan maradt. Az - uj halhatatlanok: Bornir költő és 
Thureau történetiró. A jelöltek közt volt Zola is, a 
ki mindössze csak hat szavazatot kapott;

— Milán és Katái!a megzavart mézes 
hetei, A Milán exkiráiy és Natália között történt 
kibékülés, mint párisi- és belgrádi tudósítónk egy­
idejűleg táviratozza, még nem végérvényes. Párisi 
tudósítónk távirata szerint Natália csakis az 
alatt a feltétel alatt egyezett bele a kibékü­
lésbe, hogy a férje rendezze előbb «viszonyait.» 
Milán rögtön hozzá is fogott viszonyai rende­
zéséhez, de váratlanul Iegyőzhetlen akadályba 
ütközött. Sulira kisasszony ugyanis, a ki két 
éven keresztül szereftne mézével megédesítette 
Milánnak a száműzetés és hontalanság keserű 
kenyerét, bepürölte királyi udvarlóját s 250.000 
frank kártérítést követel tőle azért, mert. elhagyta.
A hires tánezosnő azt kéri a bíróságtól, hogy a 
250.000 frank erejéig biztosítási végrehajtást esz­
közöljön Milán Francziaországban levő ingó és 
ingatlan vagyonára. Az exkirályt egykori imádottja 
követelése nagyon kényes helyzetbe hozta, mert, 
mint rendesen, pénze nincs s Natália, mint ren­
desen, most sem akar neki adni. Milán ebben a 
szorultságában a szerb kormányhoz fordult se­
gélyért, de alig lehet feltenni, hogy az. A vaku- 
movics-kabinet támogatni fogja a szerb király 
atyját. Ezek szerint minden jel arra mutat, hogy 
uj kiadása Milán-Natália-botrány előtt állunk. — 
Ugyanerre az ügyre vonatkozólag belgrádi tudó­
sítónk táviratozza, hogy Natália királyné Biar- 
ritzból levelet intézett Possovics Stévó volt szerb 
közoktatási miniszterhez, a melyben többek között a 
következőket irja: «Milánnal kötött egyezségem 
csakis akkor válik befejezett ténynvé, ha ügyeit és 
helyzetét rendezie. i) most a szerb dinasztiának 
nem tagja, sőt nem is szerb alattvaló. Szerbiába 
való visszatérésemre most nem is gondolok. Ha a 
szkupstina kiutasittatásomat minden indokolás 
nélkül vonná vissza, akkor egyszerűen tudomásul 
se veszem ezt a határozatot. Ellenkező esetben 
hasonlóan indokolva tudtul adnám a szlmpstiná­
nak azokat az okokat, a melyek szükségessé te­
szik, hogy ezentúl is a külföldön maradjak.- Ebből 
a levélből tehát az is kitűnik, hogy Natália semmi 
szán alatt sem megy Belgrádba a fiához.

Parlamenti ebéd. A képviselőhöz elnöke, báró 
Bánffy Dezső ma ebédet adott, melyre hivatalosak 
voltak : Széli Kálmán, llódossy lnne. Fáik Miksa, 
Iloránszky Nándor, hr. Podmaniczky Frigyes, Harká­
nyi Frigyes, gr. Zichy Herman, Tisza László, Szende 
Béla. Pap Géza, Rosenberg Gyula, Ivády Béla, Nemé- 
nyi Ambrus, Vermes Béla, Vrbanovszkv Ernő, Tompa 
Antal, Beniczky Miksa, Dörr Soma. Reiter János és 
Sima Ferenrz országgyűlési képviselők.

— László főherczeg1 ina ebédre hivta meg a 
Ludovika-akadémia és a cs. és kir. gyalogsági 
kadét-iskola két-két legjobb növendékét. Mint ilyene- 
neket a Ludovika parancsnoka Bihar Elemért és 
Rakovszky Lászlót és a kadét-iskola Ivorax Nándort 
és Korcsák Vilmost jelölték ki. A meghívottakat ma 
délután fél egy órakor vitte egy udvari kocsi József 
főherczeg palotájába, a hol László főherczeg. az ifjú 
háziúr a legszivélyesebben üdvözölte vendégeit. Az 
ebédnél a nevezetteken kívül részt vettek Ilimmel 
alezredes, Dobner főhadnagy és Vnterauer udvari tit­
kár is. Az ebéd alatt a főherczeg a két katonai inté­
zetre, azok parancsnokaira, tanáraira és növendékeire 
emelte poharát. Az ebéd után a főherczeg a legszivé­
lyesebben társalgóit ifjú vendégeivel, kik csak három 
óra után hagyták el a palotát.

— Nemesség-adományozás, A király dr. .Var­
ra til Imre budapesti egyetemi nyilvános rend. tanár­
nak és kórházi főorvosnak, valamint törvényes utó­
dainak, az orvosi gyakorlat és szakirodalom terén 
szerzett érdemei elismerésül, a magyar nemességet a 
< szalókb előnévvel adományozta.

— Elnökválság az aradi Kölcsey-egyesületben. 
A napokban megírtuk már, hogy az aradi Külcsey- 
egyesület eddigi elnöke, Fábián László főispán, politi­
kai okokból elnöki állásáról le akar mondani. Mint 
most Aradról táviratozzak, Fábián főispán a Külcsey- 
egyesület ma délelőtt tiz órakor tartott évi közgyűlé­
sén tényleg lemondott elnöki tisztségéről. Helyébe 
egyhangúlag az eddigi alelnüküí, Varjassy Árpád tan- 
felügyelőt választották meg, alelnökké dr. Sallav Bé­
lát választották. A tisztikar többi tagjait újból meg­
választották.

-— Az olvadás. A nagy hidegek után ma végre 
megenyhült a levegő s a langyos szellő csakhamar 
olvasztani kezdte a nagy havat. Szinte tavaszi idő 
volt ma s az utczák, járdák sorra vízben állottak a 
nagy olvadástól. A tiszta fehér hóból piszkos sártö­
meg lett s a főváros utczái egy kissé szomorú 
képet mutatnak. A háztetőkről valóságos zá­
poreső alakjában omlott le a hóviz, a mi 
ugyan megkönnyíti a háziúrnak helyzetét, mert 
nem kell törődniük a hónak a háztetőkről való 
eltakarításával. Ha igy olvad, pár nap alatt el­
tűnik a hónak a nyoma is a fővárosból. Valószínű 
azonban, hogy ez a rohamos olvadás hamarosan meg­
dagasztja a folyókat s alighanem sok baja lesz az or­
szágnak az árvizekkel. — Szent-Tamásról írják, 
hogy ott tognap nagy eső volt s a hőmérő egyszerre 
5 fokra emelkedett fel. -*•

j— Velencze szárazföldön. Velenczében tegnap 
este oly nagymérvű apály állott be, a milyent eddig 
még nem észleltek. A nagy csatornában ennek követ­
keztében rendkívül nagy a vízhiány, úgy hogy sok csó­
nak szárazon maradt. A csónakok forgalma teljesen 
megakadt, sőt mint táviratozzák, egy gőzhajónak is 
vesztegelnie kell, mert nem tud tovább haladni.

— A kolera. Ma estig a barakkórházba négy uj 
beteget szállítottak s a régiek közül négy meghalt. A 
beteglétszám most öt. Az uj betegek ezek : Molnár 
József napszámos (ferenezvárosi pályaudvar), Hege­
dűs Emilia házmesternő (futó-uteza 48.)

Mária gyári munkásnő (X. füzér-uteza 20.). Ez utóbbi 
beteg állapota igen súlyos; és egy ismeretlen.

— Újabb földrengés Zanta szigetén. Megírtuk 
nemrég, hogy Zanta szigetén nagy földrengés volt, 
minek következtében több ház elpusztult és körülbe­
lül kétszáz ember megsérült. Ma azt táviratozzák 
Athénből, hogy tegnap hajnali két órakor Zanta és 
Katalonia szigeteken újabb erős földrengés volt, a 
mely ismét több helységet elpusztított. Hogy ember­
életben esett-e kár, azt mindeddig nem tudják bizto­
san, de valószínű, hogy ismét sokan megsérültek.

— Kati néni », a falu doktora. Kakasfalván la­
kik «Kati néni», a falu doktora. Ezen a néven üsmo- 
rik, a kik ösmerik, mert ez a tudd kos nőszemély ku- 
ruzslással foglalkozik és segít a baján mindenkinek, 
a ki hozzá fordul. Hogy milyen köszönet van a se­
gítségében, az kitűnik egy foghuzási operácziójából, 
melyet a napokban végzett. Nem sokat teketóriázott 
ugyanis, hanem belenyúlván panaszkodó embertársa 
szájába, kirántott onnan egy — ép fogat. A pácziens 
rémülve futott el s ijedtében tán még most is futna, 
ha a vén asszony utána nem iramodik s el nem 
csípi. Kati néni» ekkor nagy szemrehányásokkal 
halmozta el a paczienst, a ki hálátlanul a faképnél 
akarta hagyni, holott ő, Kati néni, mennyit kínlódott, 
mig kitudta rántani a keményen álló fogat. A falu 
doktora most Ui krajezárt követel a betegén. Úgy 
van tudniillik beosztva a taksája, hogy ha rövid 
ideig végez a foggal, akkor csak 10 k raj ez ár jár 
neki, de ha soká tart a «műtét», akkor 1G krajezárt 
követel érte.

— Meggyilkolt bangigazgató. Bartolo, Palermo 
volt polgármestere és a sziczilai bank igazgatója teg­
nap este Siacca állomástól Palermóba utazott, de ott 
nem érkezett meg. Ma — mint táviratozzák — az 
Alta Villa állomás közelében megtalálták Bartolo, több 
tördüfésiől átszűrt holttestét. Az eddigi vizsgálat meg­
állapította, hogy két tisztességesen öltözött ember, kik 
Termini állomáson szálltak abba az elsőosztályu ko­
csiba, a melyben a bankigazgató volt, Bartolót meg­
gyilkolták és a holttestet a kocsiból kivetették. A 
gyilkossággal gyanúsítottak eltűntek. Azt hiszik, hogy 
a gyilkosság bosszú müve volt.

— A járványos betegségek még mindig erősen 
pusztítanak a vidéken. Nagy-Váradon. A múlt hé­
ten 27-en betegedtek meg s közülük három beteg 
meg is halt. A járvány kezdete óta ISO gyermek 
kapta meg a szörnyű járványt s GS gyermek meghalt 
ezek közül. Beélben szintén járványos a difteritisz. 
— Hódmezővásárhelyen — mint nekünk távira­
tozzák — az évek óta uralkodó difteritisz, kanyaró és 
vürheny gyökeres leküzdésére járvány bizottságot 
alakítottak.

— Forgalmi akadályok a vasutakon. A magyar 
államvasutak igazgatósága közli a következőket : A 
most már csaknem kél hónap óta tartó folytonos 
hóesés és rendkívül nagy hideg, valamint a három 
Ízben csaknem az összes hálózaton előfordult hófúvá­
sok miatt, melyek következtében a forgalom, da­
czára a hó eltakarítására fordított óriási munka 
és költségnek, ismételten több napon át szüne­
telt, a vonatok közlekedése és a már felvett lírák­
nak kellő időbeni elszállítása' a legnagyobb ne­
hézségekbe ütközött annál is inkább, minthogy 
az állomásokon is a vágányok és váltók szabadon 
tartása csak külön hóelszállitó vonatok bevezetésével 
volt lehetséges. Mindezen nehézségeket fokozta még 
azon körülmény, hogy a hóakadályok és a zord idő­
járás miatt a mozdonyok a rendes megterhelésnek 
felét is alig voltak képesek továbbítani és hogy az 
idő viszontagságainak annyira kitett, és más közegek 
által nem pótolható mozdonyszemélyzet több mint 
harmadrészt megbetegedett. Végre növelte a torló­
dást az is, hogy a szomszéd pályák is hasonló ne­
hézségekkel küzd vén a határállomásokon, az árukat 
sokszor nem bírták átvenni, az üres kocsikat pedig 
egyátalában csak nagy késedelemmel szolgáltatták 
vissza. Mindezeknél fogva az igazgatóság, hogy a for­
galmat kedvező időjárás beálltával a rendes mederbe 
visszaterelhesse, végre néhány nap előtt kénytelen 
volt intézkedni, hogy kocsirakományi javak, élőállatok, 
élelmi és tüzelőszerek kivételével a lehető elszállí­
tásig csak letéteményezésre fogadtatnak el, a meddig 
csak ezt a rendelkezésre álló raktárak és helyiségek 
megengedik. Azon panasz azonban, hogy az ilyen áruk 
után fekbér szedetnék — tárgytalan, a mennyiben az 
igazgatóság még 1891. évi november havában hasonló 
alkalommal intézkedett, hogy ilyen, betárolt áruk 
utá?i, habár erre valamennyi osztrák és magyar vas­
utakon érvényes átalános díjszabási liatározmányok 
szerint jogosítva volna — fekbér ne szedessék. 
E szerint, ha ilyen fekbér mégis felszámit- 
tatott volna, az csak tévedésből történhetvén, az igaz­
gatóság máris táviratilag figyelmeztette közegeit a 
lenti rendelkezésre. Különben reméli az igazgatóság, 
hogy daczára a fen forgott rendkívüli nehézségeknek, 
melyek úgy a személyzet, mint a forgalm eszközök 
és állomások teljesítmény képességét a legkeményebb 
próbára tették, csak némileg kedvezőbb időjárás 
mellett a különben is szokatlan erős forgalmat már 
legközelebb ismét rendesen fogja lebonyolíthatni, mi­
nek elérése czéljából sem költség, sem fáradság nem 
kiméltetik.

— A farkasok évek óta nem csinállak már nálunk 
annyi galibát, mint az idén. Az. csztergommegvei Uny 
községet a napokban csapatostul támadták meg. Azt 
a szinte hihetetlenül hangzó hirt közük velünk 
Esztergomból, hogy egész csorda farkas rohanta 
meg Uny helységet. A fenevadak, melyeket az 
éhség nagyon vakmerővé tett, vagy húszán vol­
tak s hirtelen berontva Unyra, megtámadtak 
és összemartak egy sereg embert s széttéptek egy 
pár háziállatot. A falubeliek rémülve menekültek a 
lakásukba. Még szerencse, hogy a bestiák embert nem 
öltek meg. Marási sebet sokan szenvedtek s az unyi 
elöljáróság Zsúmbékról kért két orvost, kik a meg­
mart embereket segítségben részesítsék. A községbe­
liek most nagy vadászatot akarnak rendezni az orda­
sok ellen. — Debreczen környékén egy csavargót fel­
faltak a farkasok a napokban. A szerencsétlen ember­
nek csak a fejét hagyták épen.

— Feleség-szállítmány Amerikába. Egy new- 
yorki újságban oly hirdetés jelenik meg most folyto­
nosan, a mely kétségkívül nagy izgatottságot kelt 
azok között a férjliezmenendő nők között, a kik jobb 
eszközök hiján esetleg kishirdetésekre is hajlandók 
családi boldogságukat alapítani. A szóban forgó hir­
detést egy Huronban (Dél-Dakota) lakú vendéglős tette 
közzé a maga és a barátai nevében s meghatóan 
ecseteli benne azt az elhagyatottságot, mely mind­
nyájuknak keserű sorsuk. Mindenük vau a világon, a 
mit szemük-szájuk kívánhat: földjük, házuk, jószá­
guk, csak egy hiányzik ahhoz, hogy teljes legyen a 
boldogságuk, az asszony. A huroni hölgyekkel tettek

nek nem, hát gazdasszonynak. De bizony velük nem 
igen tudnak boldogulni, sehogy sem szoknak bele a 
rendes családi életbe. Nincs hát mit tenniük a derék 
fiatal embereknek, minthogy a czivilizált világból vitetnek 
maguknak egy jókora feleség-szállítmányt. Egészséges, 
erős, nem nagyon finnyás nők, kivált ha szépek is, a leg­
keresettebbek, az ilyeneknél nem igen jön számításba 
semmi más, legkevésbé pedig a multjok, a mi után 
senki sem kérdezősködik. Minthogy a lmroni urak 
többnyire angol-amerikaiak, Ízlésük inkább a szőke 
felé hajlik s igy a szőke szépségek nagy parthiet csi­
nálhatnak, ha kimennek közéjük. Legalább is ötven 
asszony kellene sürgősen. Ha a feleség-szállítmány 
összeverődik, akkor egy megbízott indul el értük Huron- 
ból s egyszerre viszi haza valamennyit. Otthon azután 
nagyon érdekes életpár-választást fognak rendezni. 
Első sorban a «hölgyeknek > lesz joguk választani a 
férfiak közül, mert — nagyon helyesen — úgy okos­
kodnak a feleségkereső urak, hogy az a nő, a ki ily 
módon maga intézi sorsát, leginkább lesz majd meg­
elégedve is. Ha egy férfi épen nem lenne megelégedve 
igy került párjával, akkor visszalép s megvárja, a 
mig az önként összekerült párok elvonulnak. A mara­
dék feleleséganyag sorsát azután sorsolással fogják 
eldönteni, fen tartva a jogot, hogy a sorsolás után az 
elégedetlenek egymás közt a férfi s a nő 
közös megegyezésével éietpárt cserélhessenek. Ugyan- 
ily asszonyszükében vannak az angol Kolumbiá­
ból! férfiak is. Folyvást áramlik oda a szerencsét pró­
báló férfinép s mikor egyik-másik már vitte valamire, 
eszébe jut a családalapítás. De sajna, asszony nincs, 
feleséget úgy kell hozni a czivilizált világból. Vannak 
jól berendezett üzletek Amerikában, melyek egyébbel 
sem foglalkoznak, csak asszonyszállilással s nagyon 
szép jövedelmet húznak belőle. A házasulandó férfi 
szívesen fizet, mint a köles, ha egy kedvére való me­
nyecskét kap. -

Brutális csendőrök. A Nagykikindai Közlöny 
arról ad hirt. hogy ott egy részvénytársaság üzletébe 
a minap valaki betört s a mi pénzt talált, elvitte. A 
csendőrök nyomozni kezdték a tettest s más gyanús 
ember hiányában elfogták az üzlet szolgáját, Miskor 
Dusánt. A szolga csak egy éjét töltött a fogságban s 
másnap szabadon eresztették. De mily állapotban! 
Össze volt törve és kínozva. Úgy látszik egész éjjel 
«vallatták > a csendőrük a maguk ismeretes vállalási 
rendszerükkel. Mirkov panaszt tett kínzói ellen.

Türelempróbák a berlini udvari ünnepség 
ben. Egy német újság mcgemlékszik azokról a fényes 
ünnepségekről, a melyek legutóbb a német császár; 
udvarban II. Vilmos császár születésnapján és Margit 
porosz herczegnő esküvőjén lefolytak, élénk színekkel 
ecseteli azt a türelempróbát is, a melyet a meghívott 
vendégeknek ki kellett állniok. Az illető lap leírja, 
hogy mennyi bajjal és kellemetlenséggel jár, mig 
a vendégeket a termekbe bocsátják s hogy a 
felvonulás is csupa apró kellemetlenség lán- 
czolatából áll. A czikk Író azután igy folytatja a 
leírást ; «Ez a türelcmpróba csekélység ahhoz képes., 
a mi a legtöbb vendéget a palota belsejében várja. A 
vendégeknek pontosan és korán kell megjelenniük. A 
termek, melyekben várakoznak, pompásak ugyan, de 
nem elég tágasak annyi vendégek befogadására. A 
mily mértékben növekedik Berlin terme, úgy emelke­
dik azoknak száma is, kik ily ünnepségre meghívót 
kapnak. Azért az egyes lakosztályokban a közlekedés 
ugyancsak meg van nehezítve. Megszámlál Italian gyer­
tyavilág és villamos lámpa fénye árasztja el a terme­
ket. az ünnepség tartama alatt a hőség egyre tiirhet- 
lenebb s a levegő mindinkább romlottabbá lesz. A 
vendégek nagy része nem szokta meg az állást, már 
pedig itt minden vendég öt-hat óráig áll és várakozik. 
Ez olyan testgyakorlat, a mely a fizikumot is erős pró­
bára teszi. A vendégek, noha tudják, hogy a butfetben a 
gasztronómia összes élvei kínálkoznak, ezalatt folyton 
szomjaznak és éheznek. Az étterembe nagyon nehéz 
Jjejulni és hogy olt enni-inni valót kapjon az ember, 
az még nehezebb, liagyján volna mindez, ha legalább 
az ünnepséget és ünnepeiteket szinről-szinre láthat­
nak, de a vendégek sokasága azt is lehetetlenné teszi 
sokszor. A vendégek mégis azzal a büszke tudattal távoz­
nak. hogy egy estet töltöttek az udvarnál. Elfáradva, ősz« 
szetörve indulnak hazafelé, a mi megint fáradsággal és 
bajjal jár, mert az ünnepélyen a hitves a férjtől s a 
gyermek a szüleitől vált külön. Nem egy befolyásos 
férfiút láthatni ilyenkor, a ki a termeket végigjárja, 
hogy a leányát a tánezoló fiatalság köréből kiszólitsa. 
A vendégek éjfél felé érkezhetnek csak haza, türel­
mük tehát nyolcz-kilencz óráig volt próbára téve.

— Öngyilkos fegyencz. Illaván, mint pozsonyi 
levelezőnk irja, egy hetven éves fegyencz. Totnasik 
Mihály, a nadrágszijára felakasztotta magát. Mire as 
őrök észrevették, már halva volt. Az öngyilkosra szán­
dékos emberölés miatt tizenöt évi fegyházbüntetés 
volt szabva s ebből még nyotez év volt hátra.

Társas utazás Rómába. A pápa ötvenéves püspöki 
jubileuma alkalmából a magyar államvasutak városi me­
netjegyirodája által Rómába rendezett társas utazás 
az időjárás különös kegyeltje látszik lenni. Olaszor­
szágban a január hó első napjaiban jelentett szokai- 
lan téli látképet valóságos tavasz váltotta fel, nálunk 
a nehány nap óta tartó enyhébb, sót a tegnapi — 
mondhatni tavaszias idő a pápai jubiláns ünnepé­
lyekre készülődő kirándulókra megnyugtatólag hathat. 
A rendezőség által a résztvevők kényelmes utazására 
és Rómában való ellátására tett intézkedések méltó 
elismerésre fognak találni ; gondoskodva van kellő 
számú kocsikról, azoknak tultömésétől nem kell tar­
tani, Rómában pddig az angol és franczia zarándok­
latokat jóval megelőzőleg a legjobb franczia konyhát 
vivő elsőrangú szállodák leltek az ezen kirándulásban 
résztvevők számára lefoglalva. Jelentkezések úgy ma­
gára a kirándulásra mint a hálókocsi igénybevételére 
korlátolt számban még felvétetnek. Indulás külön 
gyorsvonattal február 16-án, délután három órakor.

Rövid hírek. Forró-JSnesen Guttmann 
Dániel kereskedőt egy veszett eb megmarta. — 
Kis-Oroszon Szili János oda való lakos kétéves 
fiacskája a konyhában játékból gyufát gyújtogatott, 
a mitől a ruhája mcggyuladt. A szegény kis Hu 
ennek következtében ugv összeégett, hogy még 
aznap meghalt. — Ófalván Hrabatir János és 
Zimmermann András egy lakodalmon Szuajda, 
András szolgalegényt verekedés közben agyon­
ütötték.

=' A fegyvergyári sztrájkhoz. Ma délelőtt a 
sztrájkoló munkások tíztagú küldöttséget menesztet­
tek az igazgatósághoz. A küldöttek, a kiket Kühne 
alezredes igazgató és dr. Kelemen Gyula jogtanácsos 
fogadott, kijelentették, hogy a sztrájkolok nagy része 
ismét munkába akar állni Kühne igazgató alatt. A 
munkások c kijelentésére az igazgatóság tudatta velük, 
hogy a kovácsok és mechanikusok e hó 6-án, a többiek 
pedig e hó 9-én léphetnek újból munkába. As 
igazgatóság különben holnap hirdelményileg közzé teszi, 
hogy azok a munkások, kik e hó 9-én, reggel hét 
órakor nem lépnek munkába, elbocsátottaknak tekin­
tetnek ; erre az iparhatóságilag jóváhagyott gyáriés Pocskar .ugyan itt-ott. kísérletei, hátha beválnának ha egyéb
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szabályrend szerint joga van az igazgatóságnak. Szom­
baton, a rendes fizetési napon, a munkások hátralékos 
bérét délután háromkor fizetik ki. Csapó Lóránt 
főszolgabíró folyton kihallgatásokat tart a régebben 
elbocsátott külföldi munkások közt s azokat, a kik 
nyolcz napnál hosszabb ideje keveset nélkül vannak, 
hazájukba tolonczoltatja. Tegnap Németországból újabb 
500 forintnyi segély érkezett a sztrájkoló munká­
sokhoz.
= Szobatüz. volt ma este fél kilencz órakor az. 

Eötvös-utcza 34. szám alatt levő Kaldenecker József 
kovácsmester telepén, melyet a kivonult M. kér. tüz- 
őrség eloltott.

— a rendőri sajtóiroda hírei. Látók Katalin 
13 éves leány január 30-án sziv-utcza 35. szánni 
lakásáról, — Fehér Imié 13 éves szabóinas, pedig 
tegnapelőtt sip-utcza 13. számú lakásáról eltűnt. — 
Kutast Károly és Cseh, József hajósok az éjjel Ij- 
pesten Molnár Antal fűtőt úgy elverték, hogy élet- 
veszélyes állapotban szállították a kórházba. A vere­
kedő munkásokat letartóztatták.

Öngyilkos gyárigasgató.
— február 2.

Nagy feltűnést keltő öngyilkosság hire terjedt el ma 
reggel a fővárosban. Jordán Viktor bőrgyáros, a kit 
mindenfelé mint dúsgazdag embert ismertek, a múlt 
éjjel világitó gázzal megmérgezte magát. Az öngyil­
kosság okéit nem tudják, de az, mint utólag kiderült, 
magántermészetű dologra vezethető vissza.

Az öngyilkosságról tudósitónk a következőket je­
lenti : A Lónyay-utcza 25—27. sz. alatt van a Jordan 
Yiktor-féle bőrgyár-telep, a melyet még Jordán nagy­
apja alapított. A gyár Jordán Viktorra szállott örök­
ségül, a ki nagy szorgalommal látott hozzá az üzlet 
vezetéséhez, de évek során rájött, hogy a többi nagy 
gyárakkal nem veheti fel a versenyt, hacsak 
az üzb-ti tőkét meg nem szaporitja. így az- 
u'án a gvárat egy részvény társaságnak adta 
e't a mely akkor «Jordán \ikíor-félo bőrgyár 
r zvénvtársaság > czimen 5*10.000 forint alaptőkével 
alakult meg. A vállalat iránt úgy a fővárosban, mint 
a vidéken nagy volt a bizalom. A múlt év november 
17-én az igazgatóság újjáalakult és akkor elnökké 
gróf Batthyány Tivadart, jogtanácsossá dr. A'eu- 
I -:nn Armin orsr. képviselőt s vezérigazgatóvá Jor- 
uán Viktort választották meg.

Jordán Viktor a gyárépületnek a Lónyay-utczára 
nyíló részében lakott. Feleségével, a ki egy cseh­
országi nagykereskedő leánya, boldog házaséleíet élt. 
Őt gyermeke volt, három fin és két leány. Jordán 
nagy házat vitt, nyáron át svábhegyi villájában la­
kott s gyakran látott nagy társaságokat magánál. 
Bár komoly és ideges ember volt, társaságban ha­
mar felvidult. Még tegnapelőtt is vidám vacsora volt 
i .,a - két legmeghittebb barátjával. Fii linger Károly 
kereskedelmi iskolai igazgatóval és Schober Lajos 
magyar államvasuti főellenőrrel reggelig fünmaradt s 

. iute nagyon jókedvűnek látszott.
Tegnap c-'e családja körében megvacsorázott s este 

kilencz órakor azt mondta a feleségének, hogy az 
éjszakát az irodában fogja tölteni, hogy az évi mér­
leget elkészíthesse.

Az irodahelyiségek az udvar végén egy földszintes 
keresztépületben vannak. Mikor Jordán az irodába 
ment, meghagyta a szobaleánynak, hogy ne mint ren­
desen. hat órakor, hanem nyolcz órakor menjen az 
irodába takarítani.

Reggel nyolcz órakor Jordánná föl akarta kelteni a 
férjét, de meglepetve látta, hogy még mindig nincs a 
lakásában. Rosszat sejtve, az irodába sietett, melyből 
erős gázszag ömlött ki; az iroda azonban üres volt. 
Ekkor a közgyűlési terembe akart menni, de annak 
ajtaja belülről be volt zárva. A szegény asszony ke­
zével hamarosan betörte az üvegablakot s nz ajtót 
igy kinyitva, bement a terembe, a hol kábító volt a 
gázszag. Megdöbbenve látta itt, hogy a férje teljesen 
felöltözve a földön feküdt. Sikoltozására összefutott 
az egész ház, orvosokat és mentőket hívtak, de hasz­
talan volt minden élesztési kisérlet.

Az orvosok megállapították, hogy Jordánt megölte 
világitógáz, melynek nagy csapját maga nyitotta ki. a 
gázcsap közelében várva, mig elkábul. A gyár kü­
lönben villamos világításra van berendezve s csakis 
kisegítőül hagyták meg a gázvezetéket.

A szerencsétlen ember erős testalkati! s negy­
venöt éves volt. Holttestét a háznál fogják holnap 
felbonczolni s onnan lesz a temetés is. Különös do­
log. hogy Jordán nagybátyja szintén világitó gázzal 
mérgezte meg magát.

Az öngydkos egyáltalán semmiféle levelet vagy írást 
nem hagyott hátra, a miből következtetni lehetne az 
okra, sem senki előtt ezélzást nem tett közelgő vé­
gére. De minden jel arra mutat, hogy a tulságig fo­
kozott hecsületérzcs vitte erre a lépésre.

Mikor a részvénytársaság 1891 május havában meg­
alakult, Jordán Viktor garancziát vállalt arra nézve, 
hogy a részvények nyolcz százalékot fognak jövedel­
mezni. Az első évet nem tekintették üzleti évnek, 
csak az lS92-ikit s ebben a hónapban lett volna a
közgyűlés, melyen be kellett volna mutatni
az üzleti mérleget. A gyár, noha nagy forgal­
mat csinált, még sem hajtott annyi hasznot, 
a mennyit Jordán remélt és kilátásba helyezett. 
Az utóbbi kolerás idő szintén sok kárt tett, úgy, 
hogy Jordán alig pár százalék jövedelmet tudott fel­
mutatni. Noha saját vagyonából fedezhette volna a 
hiányt s el lehetett volna simán is intézni a dolgot, 
ambiczióját ez a körülmény mélyen sértette s bi­
zalmas ismerősei azt állítják, hogy csakis ez volt az 
lka öngyilkosságának.

A bőrgyár-részvénytársaság igazgatósága és fel­
ügyelőbizottsága, mihelyt a gyászesetről értesült, azon­
nal beható és gondos vizsgálat alá vette a társaság 
összes viszonyait, a társaság könyveit és pénztárait és 
ezen vizsgálat eredményekép kijelenti, hogy a társa­
ság viszonyai kielégítők, hogy továbbá a könyveket 
és pénztárakat a legnagyobb rendben találták 
és hogy ennek következtében a sajnálatos gyászeset 
tisztán magántermészetű indokokra vezethető vissza, 
melyek a társaság ügyeivel semminemű összefüggés­
ben nincsenek és azt semmi irányban sem érintik.

= A konverzió alá eső értékpapírok kicserélését 
uj koronajáradékra költség-és jutalékmentesen eszkö­
zöljük. A konverziót illetőleg felvilágosítással és ta­
nácscsal készséggel szolgálunk. A Mercur kiadóhiva­
talának bank- és váltóüzlete Pulitzer S., Budapest, 
Dorottya-utcza 12.

= Kesztlé-féle gyermoktápliszt. Azon anyáknak, 
kik a Nesztlé-íéle gyermektáplisztet még nem ismerik, 
újszülött gyermekeik számára mintadobozok (haszná­
lati utasítással) ingyen állnak rendelkezésükre a fő­
raktárban Neruda Nándornál, Budapest, liatvani-uteza 9.

fása. Minden felvonás után zajosan és tüntetőleg tap­
solták.

— Jean Laealle, a hírneves párisi baritonista, ma 
délután tartotta bucsuhangversenyét a vigadó nagy 
termében, mely -zsúfolásig megtelt előkelő közönség­
gel. A kitűnő énekes művészetéről semmi újat sem 
mondhatunk, ma is ép oly nagy volt, mint a multkor, 
csak a hangja mintha kissé fátyolozott lett volna, a 
mi itt-ott akadályozta művészete teljes kifejtésében. 
Ezenkívül ma a zenekari emelvény előtt énekelt, ami 
szintén nem épen volt előnyére a hatásnak. Műsora 
ezúttal is gyenge, de mégis türhetőbb volt a múltko­
rinál s különösen Gounod «Hymne ä la nuit»-jével és 
«Horodias» egvik áriájával ért cl nagy hatást, ugv hogy 
a közönség tapsaira még két ráadást is énekelt. A hangu­
lat egészben véve jóval hűvösebb volt, mint a minap. Nem 
Hagyhatjuk szó nélkül a művész kísérőjének, Rodó Alajos­
nak mai szereplését, a ki ezúttal nem igen jól lehetett disz­
ponálva, mert több Ízben oly tulerősen kísérte,'hogy 
maga' Lasalle néhányszor odasugta neki, hogy piano. 
Ezenkívül néhol akadozott is, a minek tán az lehe­
tett az oka, hogy nem volt alkalma elég próbát tar­
tani. Mindenesetre jobb szerettünk volna ezúttal más 
ügyesebb kísérőt látni a zongoránál. Az énekszámok 
közt Sessler Sarolta, a nemzeti zenede szép tehet­
ségű növendéke hegedült. Ez a rokonszenves megjele­
nésű fiatal leány Hubay Jenő tanítványa és évről- 
évre jobban becsületére válik kitűnő mesterének. 
Winiavszky «Kuvaviak- czimii lengyel tánczát igazi 
művészettel, meleg tónussal és finom érzékkel ját­
szotta. de a Hubay-íéle «Csárdajelenet* még kissé 
meghaladja erejét s igy nem csoda, ha itt-ott félre­
kapott benne. A közönség őszinte és zajos tapssal 
fogadta a kis művésznőt s a ««Csárdajelenet» frissét 
meg is ismételtette — a mi Lasalle hangversenyén, 
megbecsülendő elismerés. —br.—

— A népszínház műsora Küry Klára meghűlése 
miatt ugv változott, hogy holnap pénteken, vasárnap 
este és hétfőn Abonyi uj népszínműve A leányasszony, 
szombaton Lumpáczius, vasárnap délután pedig 
Szegény Jonatán kerül színre Bialia Lujzával és F. 
Hegyi Arankával. A szultán legközelebbi előadása a 
jövő keddre, e hó 7-éré van kitűzve.

— A Z’alsíaíf premiere-ja, mint Milánóból írják, 
nem e hó G-dikán, hanem pár nappal később, alkal­
masint kilenczedikén lesz. Az uj dalmű már csaknem 
teljesen be van tanítva.

— Eadoczay Fái színtársulata Zomborból, hol 
nésv hónapig a közönség átalános elismerésére mű­
ködött. Bajára tette út állomását s ott ma kezdte 
meg működését. A társulat virágvasárnapig marad a 
városban.

— Uj színigazgató. .Monory Sándor ismert szí­
nész virágvasárnaptól színigazgató lesz.

— A Fezsgő-t. Murai Károly legújabb vigjátékál, 
a vidéken először a kolozsvári színházban adják elő. 
Még e hónap folyamán több vidéki színházban kerül 
előadásra.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A budai vágóhíd a megvalósulás állapotába 

jutott. A terveket, a melyek már egy Ízben hivatalból 
is át voltak vizsgálva, Kauser József építész egészen 
átdolgozta és legközelebb újra be fogja mutatni. A 
fővárosi hatóság akként intézkedett, hogy az építendő 
telep egyes munkáinak biztosítása végett február hó­
napban kihirdeti a versenytárgyalást. A munka e sze- 
ritit már a kora íavaszszat megindulhat.

— A központi vásárcsarnok terveit holnap, 
pénteken, délután négy órakor mutatja be Petz 
Samu műépítész a közélelmezési és közgazdasági bi­
zottság ülésén. A tervek ma már a részletekben is 
ki vannak dolgozva.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A népszínházban ma este a Madarász került 

színre zsúfolt ház előtt. A mindvégig hálásan tapsoló 
közönség örömmel üdvözölte K. Kopácsy Juliskát, 
kiník Postás Milkáia határozottan a legjobb alaki­

déseinek s végre diadalának, mikor tömérdek 
akadályok daczára c kezdeménye sikerült, mielőtt az 
országgyűlés eloszlott volna. A második, mit feled­
nünk nem szabad, hogy az ily törvény minden egyéb 
törvényalkotásoktól abban különbözik, hogy sem betű 
szerint, som egyszerre végre nem hajtható. Egy Pro­
gramm az inkább, melynek némely pontjára sokkal 
később kerül reá a sor, mintsem óhajtanok: egy 
élénkbe állított magas eszmény, melynek az életbe 
átültetése képezi és fogja képezni még soká a leg­
jobbak törekvését, becsvágyát. A harmadik, mit fel­
hozni akarok, az a tanulság, melyet épen mai ünne­
pünk is nyújt, hogy 1), Eötvös József ez alkotása im­
már kiállotta az idők próbáját. S míg annyi más tör­
vényünk — emlitsem-e például hires vagy liirhedett 
közigazgatási reformjainkat? — majdnem romban 
hever, a mi törvényünk revízióját oly értelemben, 
hogy az abban lefektetett nagy elvek kérdésbe 
vonassanak, komolyan senki sem sürgette. A mi 
természetesen nem zárja ki egyes részletek pótlását, 
s a kor igényeihez alkalmazott javítását. Ezeket sze­
mélyes visszaemlékezéseimből felemlítve, nem élek 
vissza önök szives elnézésével, s az ülést ezennel 
megnyitom.» (Hosszas éljenzés.)

Az elnöki megnyitó után Sebestyén Gyula tan. mondott 
br. Eötvös Józsefről lendületes emlékbeszédet. Azon
kezdte, hogy a tanügyférfiairanézveéletszükségkeresiiiaz 
egyesülést az ünnepelt nagy férfin szellemével, mely evőt 
da nekik a tovább való működéshez. Méltatja báró 
Eötvösnek, mint a népoktatás apostolának kiváló érde­
meit, majd mint költőről és filozőfról, az ész és szív embe­
réről emlékezik meg róla. Másoktól és mások által 
támogatva lett ő alapvetője nemzeti kultúránknak, a 
mi egyúttal nemzeti létünknek biztosítéka is. Nagy 
alkotása a népoktatási törvény, megvan, s nem von 
le korszakalkotó becséből, hogy teljesen végrehajtva 
nincs, mert semmiféle eszmény sem vihető keresztül 
egészben. Eszméi — úgymond a szónok —• nem 
arattak teljes diadalt már életében, de ha emléke 
addig él, mig eszméi uralkodni fognak.} akkor övük 
időkig tarló emléket állított magának.

A nagy tetszéssel fogadott emlékbeszédet Fása 
Lajosnak «A tanítók háza» czimii alkalmi verse kö­
vette, a melyet a jeles költő maga szavalt él, siirii 
tapsokat aratva. Az öt versszakból álló szép költemény 
Utolsó strófája igy hangzik :

Hol van, óh, hadd lássam, a tanítók háza?
Még csak a rajongó lelkek palotája.

Nincsen még, csak Eötvös dicső szellemében,
Csak nemesen érző férliak szivében.

Te ragyogó szellem, járd be nz országot ! - 
Ti magasztos szivek, fuvaljatok lángot,

Lángotoknak nyomán szeretet és hála,
Onnan épül ki maid a tanítók háza.

Ezer áldást mondok minden kis Kövére . . ,
Lépj. te szegény ifjú, áldott küszöbére!

Miután még Lakics Vendel egyesületi titkár jelen­
tését előterjesztette s a közgyűlésnek hírül adta, hogy 
az elmúlt év 12.4SI írt bevételével szemben 9195 frt 
kiadás merült fel, a napirendet kimerítették. Erre 
Zichy Antal elnök köszönetét mondott megjelené­
séért gróf Csáky miniszternek, a ki éljenzés közben 
ezután eltávozott. A sikerült ünnepi gyűlést a pedagó- 
gium énekkarának dala zárta be.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Frötiel-nőegylet gyermekkertésznö képző 

intézetében kegyeletes ünnepélyt tartottak e hó 1-én 
néhai Rozenzweig Mórnak, az egylet volt buzgó párt­
fogójának emlékére. Az ünnepélyre megjelent az egy­
let elnöksége, választmányának számos tagja, a tanári 
kar és számos meghívott vendég. A képezde növen­
dékei elénekelvén a Himnuszt, Péterfy Sándor igaz­
gató lendületes beszédben méltatta az elhunytnak cl- 
hervadliatlaa érdemeit. Dr. Yerédy Károly kir. tan- 
felügyelő köszönetét mondva az igazgatónak az ünne­
pély rendezéséért, szép beszédben buzdította az el­
hunyt özvegyét, hogy eddigi hasznos tevékenységét az 
egylet számára jövőre is biztosítsa. Ezután leleplezték 
Rozenzweig Mórnak életnagysága arczképét.

— A fővárosi 2:ereskedö-ifjak egyesületében 
(Lázár-utcza 20.) e hó 5-én, szombatou este, dr. 
liadá Antal tart felolvasást.

- A magyar országos állatorvos-egyesület 
február hó 5 én, vasárnap délelőtt 9 órakor Buda­
pesten, az állatorvosi akadémia élettani tantermében 
tartja közgyűlését.

Eötvös ünnep.
— Február 2.

-- Az Eötvös-alap-egyesület, mint évenkint tenni 
szokta, ma is megtartotta báró Eötvös József emlék­
ünnepét. A mai ünnepnek a szokottnál az adott na­
gyobb jelentőséget, hogy az idén van az lSGS-ki nép­
iskolai törvény megalkotásának negyedszázados évfor­
dulója. Az egyesület vezetőinek gondja van arra. hogy 
minden ily alkalommal a közélet egy-egy jelesebb 
férfim méltassa a felejthetetlen humanista érdemeit. Ma 
e feladatra Sebestyén Gyula, a kitűnő tanár és törté­
nész vállalkozott. Az ünnep következőkép folyt le: 
Az ünnepi gyűlést az Andrássy-uti állami felső leány­
iskola dísztermében tartották meg, mely ez alkalomra 
sziniiltig megtelt érdeklődőkkel, kik között különösen 
a nők voltak nagy számmal. Az Ízléssel diszitett, tá­
gas terem felső végén állott délszaki növényektől 
környezve báró Eötvös mellszobra, előtte pedig az 
elnöki asztal, melynél a közgyűlést vezető Zichy An­
tal tiszteletbeli elnök, továbbá gróf Csáky Albin kul­
tuszminiszter, Berzeviczy Albert államtitkár, Szath- 
rtiáry György miniszteri tanácsos, Gerlóczy Károly 
polgármester, Tóth József és Yerédy Károly tanfel­
ügyelők foglaltak helyet. Jelen voltak még Péter ffy Sán­
dor, az egyesület elnöke. Zirzen Janka, Komócsy József 
s a fővárosi tanügyi világ több előkelő képviselője. 
Báró Eötvös Lóránt egy levéllel mentette ki elmara­
dását.

Az ünnep a budai pedagógium ifjúságának kar­
énekével kezdődött, a mely után Zichy Antal a kö­
vetkező beszéddel nyitotta meg a közgyűlést. «E ne­
mes törekvésű, minden rokonszenvre érdemes egye­
sület évenkint megszokta újítani ama nagy férfiú 
emlékét, kinek nevét viseli. Ez alkalommal a kegyelet 
még egy más megnyilatkozását is köti hozzá az első 
magyar közoktatási törvény, az 18G8. évi 28. t.-cz. 25 
éves jubileumát. Ennek köszönhetem a szerencsét, 
hogy mint ama korszakos alkotásnak egykor volt 
szerény homokhordó napszámosa, most e díszes 
helyre álljak s tiszteleti elnöki minőségben az ünne­
pélyes közgyűlést megnyissam. (Éljenzés.) Mielőtt 
ezt tenném, engedjenek meg nekem egy rö­
vid visszapillantást s hozzá kötendő pár meg­
jegyzést. — Az első, mire örömmel és büszkeséggel 
hivatkozhatunk, az a történelmi tény, hogy a ma­
gyar nemzet, mihelyt súlyos bajaiból kibontakozott, 
mihelyt alkotmányát visszanyerte és Szent István- 
koronáját fölként királyának fejére tehette : nem 
ismert sürgősebb feladatot, mint törvényt hozni 
a népoktatásról. Közel állottam ama nagy em­
berhez (Éljenzés.), kit ma oly méltán ünnepiünk ; 
tanúja voltam buzgalmának, aggályainak, gyötrő­

— A budai zeneakadémia tartotta e hó 1-én,
szerdán tánczmulatságát a Fáczán helyiségeiben. A 
mulatság fényesen sikerült. A terem telve volt szebb­
nél szebb budai leánynyal és fiatal asszonynyal. A 
közönség Buda 'legintelligensebb köréből állott. A 
négyeseket negyven pár tánczolta. Jelen voltak : 
Kapeller Etelka, Standner Palika, _ Károly Ma­
riska, Aranyossi Ilona, Brichta Karolin, Brun­
ner Margit, Gruber Irma, Biskara Ilona, Lieb- 
hardt Anna, Koller nővérek, Maluska Róza, Szal- 
kay Izabella, Eriche Hilda, Hegyi Szeréna, Holleczy 
Katinka (Veszprém), Mambrimi Lujza, Szemler nővé­
rek, Hánzély nővérek, Schwingenschlögl nővérek, Gret- 
sehel Adél, Sehobitz Mariska és Henriin, Herczeg 
Emma és Irén, Méhes Pistike, Antolek Juliska, Schil­
ler Irma, Gyovai nővérek, Erkel Aranka, Kasztovszky 
Jozsa, Mayer nővérek, Herold nővérek, Pichler Amália, 
Xáborsz.ky Ilona, Sóoty Mariska, Szeniczey Miczi, Biegel- 
hauer nővérek. Gsukay Róza, Wilka Irén, Hampel Zsuzsi, 
Hoór Amália, Klarner Sarolta, Hermann Ilka, Medray nő­
vérek, Wagner nővérek, Weissz Anna, Czelláth Jolán, 
üzv. Aranyosi Károlyné, Brunner Károlyné, Standtner 
Gyuláné, Károly Jánosné, Biscara Endréné, Brichta 
Ferenczné, Hegyi Lajosné. Liebhardt Károlyné, Ma- 
tuska Ferenczné, dr. Szalkay Gyuláné, Antolek 
Józsefné, üzv. Nebovitzki Jánosné, Kastofszky Jánosné, 
Mayer Józsefné, Pichler Lipótné. Noszeda Tódorné, 
Záborszky Ferenczné, dr. Delire Lászlóné, Fricke 
Henrikné, Mambriny Jánosné, Szemler Mónié, Ilan- 
zély Jánosné, üzv. Gretsehl Józsefné, Kapeller Kris- 
tófné, üzv. Ostián Ferenczné, Schöbilz Ferenczné, 
üzv. Szadeczky Mihályné, Herczeg Imréné (Duna- 
Vecse), Schiller Gvörgyné, Tamási Géziiné, Schmidt 
Ferenczné, Schwingenschvlögel Károlyné, Gruber 
Sxilárdné, Dörner Mihályné, Koller Károlyné, 
Eisen Károlyné, Biegclbauer I. né, Csuka Jánosné, 
Wilke Gottliebnc, Kampl Sáwlorné, Hoórné Jánosné, 
Klárner Jánosné, Rrtoun Ignáczné, Medvey Lajosné, 
Wagner Alajosné, Weisz Ernőné.
L™— A pozsonyi dalegylet február hó 5-én a Ilückl- 
féle nmlaióhelyiségben tánczvigalommal egybekötött 
mulatságot rendez.

HAZASSAG.
— Eljegyzés. Kahn Gusztáv, a Matton! és Wille 

budapesti ezeg igazgatója, Sipeki-Batás Róza kisasz- 
szonyt eljegyezte.

GYÁSZROVAT,
Csövek Frigyen cziszterczi rendi áldozópap és a 

bajai főgimnázium nyilvános rendes tanára élete 34-ik, 
papsága és tanársága 11-ik évében január hó 31-én 
Baján elhunyt.

Gerti Mórné szül. Freund Róza, egy viruló fiatal 
asszony, házassága első évében tegnap este hirtelen 
meghalt. Széleskörű rokonság gyászolja a kedvelt fia­
tal asszony váratlan halálát.

A közönség

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A költő panasza. Hazafi Remi János ügyében, 

a ki — mint panaszlevelében előterjesztő — foglal­
kozáséira nézve «költő», a budapesti büntető járás­
bíróságnak hosszas kerestelés után sikerült megtalálni 
és tárgyalásra idézni a bepanaszolt < két fiatal höl­
gyet». A panaszos költő, mint már említettük, azzal 
vádolja őket, hogy óráját és érmeit eltulajdonították, 
mialatt a kalapjára fölvarrták az árvaldnyhajbokrétát. 
A tárgyalást a járásbíróság márczius G-án tartja meg.

— Gyerekek a törvény előtt hazárdjáték miatt. 
Mióta a velszi herczeg a tranby-croííti bakkarat-pür- 
ben a londoni birósdg előtt szerepelt s a tárgya­
lás után közvetlenül azt mondotta a camberwelli 
uj iskolaépület felavatásánál, hogy ö is ebből 
az intézetből került ki és hogy elvárja az intézet nö­
vendékeitől, mikép szintén derék polgáraivá lesznek a 
hazának — a hazárdjátékok szenvedélye nem csupán a 
felnőttek köreiben, hanem az iskolás gyerekek közt is 
feltűnő hódítást tett. Ha Angliának gürgényi és buda­
pesti szerepléséről nálunk is eléggé ismeri trónörökö­
sét a saját hazájának az ifjúsága a camberwelli nagy 
mondás szellemében megközelíteni iparkodik, az ott 
lehet természetes dolog ; de az mindenesetre különös, 
hogy Nagy-Brittania jövendőbeli uralkodójának a pél­
dája még a távol Magyarország polgárcsemetére is 
hatást gyakorolhat. A budapesti büntetőbíróság leg­
alább azt tapasztalta, hogy az ismert tranby-eroflti 
bakkkarát-pör előtt egyetlenegyszer sem volt baja kár­
tyázó gyerekekkel, a por óta pedig majd minden év­
negyedben kénytelen egy-egy aprótagu, de nagyremé­
nyű ferbli-kompániával tárgyalni. Megtörtént már az 
is, hogy egy ilyen kompánia liliputi tagjai egyenesen 
tiltakoztak a hazárdjáték miatt való megbüntetés 
ellen s a bíró erkölcsi prédikácziójára azzal replikáz- 
tak, hogy az angolok trónörököse is gyakorolja a 
bakkarát-játékot.— Legutóbb egy olyan gyerektársaság 
állott Mária ffy biró előtt, a mely a följelentés sze­
rint Grácz Mórné kávémérésében ferblizett. A gyere­
kek tagadták ugyan, hogy ferblit játsztak volna, 
de a kávémérés vendégei közül , a kiket ta­
nukként hallgatott ki a bíróság, többen hallották, 
a ferblijálékban szereplő < vizi», «blind», meg ««ezu- 
pász kifejezéseket. Máriaffy biró a kis játékosokat 
fölmentette ugyan a vád alól, mert a kávésné fia s 
még egy pár tanú a »vádlottak» vallomását támo­
gatta; de a bűnjelként lefoglalt kártyát visszatartotta 
s elrendelte a megsemmisítést. Jellemző, hogy az íté­
let idevágó rendelkezése a gyerekeket valósággal felbő­
szítette. Mindenáron fölebbezni akartak s abbeli szán­
dékuktól csak a kávésné kérésére állottak el.

— Egy magyar nő hagyatéka. Parisból Írják, 
hogy a szajnai törvényszék elfogatta Pimbel bírót, kit 
az a vád terhel, hogy elsikkasztotta egy magyar asz- 
szonvnak, özvegy Dietriclinének a hagyatékát. Diet- 
richné épen ma egy esztendeje halt meg nvolczvan- 
három éves korában. A meghaltnak körülbelül nyolcz- 
van—százezer frank vagyona maradhatott hátra, mint 
azt Schröder, a párisi osztrák-magyar konzul is konsta­
tálta. Nagy volt azonban a meglepetés, mikor Dietrichné 
hagyatékát biróilag fül akarták venni, mert Schröder 
alig talált többet az elhunyt lakásán tiz-tizenöt frank­
nál, pedig a szomszédok is erősítették, hogy az elhunyt 
jómódú asszony volt. Megindították a nyomozást, 
melynek az lelt a vége, hogy megtudtak, hogy Pim­
bel biró volt Dietrichné bizalmas emberre s hogy a 
biró az özvegy halála napján ott járt az elhunyt la­
kásán, másnap pedig egyik párisi bankháznál tizenhat- 
ezer frank értékű papírokat elzálogositott. Ez adatok 
alapján a vizsgálóbíró elrendelte Pimbel letartóz­
tatását.

MULATSÁGOK,
— A magyar gazdasszonyok országos egylete

javára rendezett álarczos bál ma este volt meg a 
Vigadó összes termeiben s mondhatjuk, hogy a far­
sang legsikerültebb jelmezes mulatsága volt. A buzgó 
rendezőség gróf Batthyány Gézánéval az élén min­
dent elkövetett, hogy a jótékony mulatság minél job­
ban sikerüljön s nemes igyekezetüket teljes siker ko­
ronázta. Sok szép jelmez volt látható a mulatságon s 
a különböző szinü dominók több előkelő hölgyet rej­
tettek el a fiatalság vizsga tekintete elől. A mulatság 
féltiz tájban kezdődött s eleinte csak sétáltak föl s 
alá a jelmezesek, szellemes társalgásba elegyedve a 
frakkos fiatal emberekkel, de tizenegy óra felé már 
megkezdték a tánezot és ettől fogva a legjobb han­
gulatban tanczolt a közönség egészen hajnalig.

— A nagykanizsai korcsolyázó egylet február 
hó 14-én az Arany szarvas szálloda dísztermében 
zártkörű jelmez estélyt rendez,
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Ki mit keres, megtalálja! Azok, a kik ro=sz emész­
tésük (székdugulás) s az ebből származó bajaik s szenvedé­
seik miatt panaszkodnak, jut tennék, ha azt a 400, hivatal­
ból hil -lesitett, elismerő levelet tartalmazó liizetet meghozat­
nák. K leveleket Brandt Richard gyógyszerészhez Schalf- 
hau-enbe S hét alatt mind olyan emberek küldték 1»-, a kik 
a valódi, 12 év óta jól ismert s a gyógyszertárakban egy- 
egy dobozzal 70 kr. k.pható «svájezi labdacsokat» használ­
tak. Gondosan megfigyelendő a h-la'-r-kereszt vörös alapon. 
Főraktár: Török József gyógyszertára Budapesten, Király- 
utcza 12. sz. llöTl
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A Pesti Napló f. hó 2-án megjelent 38. számában «A 
122. számú hordár», és a Pesti Hírlap ugyanaz napi 33. 
számában «A szétugrasztott kártyabankok» czimii közlemé­
nyek reám vonatkozó részére kijelentem, hogy az általam 
bérben hirt «Erzsébetién Egerváry kioszkban», mióta azt én 
bériem, hazárdjáték egyáltalán nem fordult elő, mert ilyet 
üzleti hírnevem érdekében eddig sem tűrtem, és ezentúl 
sem tűrnék s ennélfogva rendőri beavatkozás semmi irány­
ban soha nem történt. Megjegyzem, hogy a kioszk helyiségei 
mindennap, miután az egyáltalán nem éjjeli kávéház. esti 
8—9 órakor záratnak he. Szemben fenti napilapok reám vo­
natkozó közleményeivel, melyek ugv becsületemet, mint üz­
leti hírnevemet egyaránt megtámadják, jogi képviselőmet 
megbíztam, hogy mindkét lap ellen a sajtópert haladéktala­
nul indítsa meg.

Budapest, 1893. február hó 2-án.

Egerváry Géza,
az erzsébetién fővárosi kioszk bérlője.

A hivatalos lap felír. 2-i számából.
Kitüntetések. A király Kiihmayer Ferencz po­

zsonyi gyárosnak, az ipar terén szerzett érdemei 
elismeréséül, a koronás arany érdemkeresztet, Savics 
Ferencz posta- és távírda-segédtisztnek pedig nyugal- 
maztatása alkalmából, sokévi hü és buzgó szolgálata 
elismeréseit!, a koronás ezüst érdemkeresztet ado­
mányozta.

Kinevezések. A pénzügyminisztérium vezetésével 
megbízott magyar kir. miniszterelnök, a nagybá­
nyai bányaigazgatósághoz bányatanácsossá és kohó­
ügyi előadóvá : Buhl Károly bányatanácsos! czim- 
mel felruházott fernezelyi kohóhivatali főnököt. — 
az aknaszlatinai főbánvahivatalhoz építészmérnökké 
Kail Bélát az építészmérnöki állomásra ideiglenesen 
áthelyezett pénzverőhivatah választói ellenőrt nevezte 
ki. Kinevezte továbbá Bescnczlcy Bálint közigazga­
tási kiadót ideiglenes minőségű II-od osztályú pénz­
ügyi fogalmazóvá, dr. Bnjkovszky Gusztáv köz- 
igazgatási gyakornokot ideiglenes minőségű 11. oszt. 
pénzügyi fogalmazóvá. Zajka János állami végre­
hajtót és dr. Wbdianer Sándor budapesti gyakorló 
ügyvédet ideiglenes minőségű 11. oszt. pénzügyi 
fogalmazókká, a selmeczi bányakerületben : Arkosi 
Béla Hl. osztályú bányatisztet 11. osztályú bánya­
tisztté, Mákéivá Miklós IV. osztályú bányatisztet 
111. osztályú bányatisztté és Balázsi/ Imre okleveles 
bányászt és akadémiai tanársegédet IV. oszt. bánya­
tisztté, Siárna György IV. oszt. kohótisztet III. oszt. 
kohótisztté és Kozma István okleveles fémkohászt 
m. kir. bányagyakornokot, IV. oszt. kohótisztté. A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter az államépitészeti 
hivatalok személyzeti létszámában Key Ferencz m. 
kir. államvasuti segédmérnököt 1. oszt: kir. mérnökké, 
Jendrássik Alfréd okleveles építészt ideiglenes 
minőségű I. osztályú királyi mérnökké, Láiszló 
Miksa királyi segédmérnüküt III. osztályú királyi 
mérnökké, végül Moldoványi Béla, Hantos Izor 
és Gnädig Lipút ideiglenes minőségű kir. segéd- 
mérnöküket ideiglenes minőségű 111. oszt. kir. mérnö­
kükké nevezte ki.

Köln, február 2. A Kölnische Zeitung londoni 
jelentése megczáfolja azt a hirt, hogv Angiin tilta­
kozott volna Hawaynak az Egyesült-Államok által 
való birtokbavétele ellen.

Hamburg, február 2. Az elsülyedt Thekla 
gőzhajó húrom életben maradt matrózát, Ander­
sen Ölet (Tonsbergből), Jálnmr-Jacobson Kérész- 
télyt JChristians'undból) és Johanson Sándort (Fis- 
kerbeksildeből) a Thekla roncsán elkövetett kanni­
balizmus miatt Cuxhavenben letartóztatták.

Paris, február 2. A roueni és toursi érsekek­
nek ma délelőtt adták át a bibornoki biretumot 
az Elysée-palotában a szokásos szertartással. 
Mindkét bibornok kijelentette, hogy minden tö­
rekvésük arra lesz irányozva, hogy a közhatalmat 
feladata teljesítésében támogassák. Lelkészek és 
püspökök boldogok, hogy közreműködhetnek a 
pápa által ajánlott békemüvön és viszonzásul nem 
követelnek egyebet, mint igazságosságot és sza­
badságot. Carnot elnök válaszában kijelentette, 
hogy üdvözli a bibornokokat, hogy ép úgy mint 
a pápa, átérzik, hogy az egész franezia nemzetnek 
a kedélyek teljes megnyugvására és egyetértésre 
van szüksége.

Páris, február 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Gerint, a Libre Parole czirnü antiszemita 
újság alapítóját, csalás és sikkasztás miatt letartóz­
tatták. Gerint néhány olyan ember feljelentésére 
tartóztatták le, a kik nagy összegeket kölcsönöztek 
neki, a mely összegekkel azután Gerin a börzén 
játszott. Az egyik hitelezője 200.000 frankot vé­
szit. A sikkasztó szerkesztő ama kilenseinek, a kik 
pénzt kölcsönöztek neki, elküldötte lapjának a 
részvényeit, a melyek azonban a börzén teljesen 
érvénytelenek. (N. Fr. Pr.)

Páris, február 2. Több képviselő és szenátor 
a köztársasági többség valamennyi tagjait gyű­
lésre szándékozik összehívni, hogy a jelenlegi hely­
zetet megbeszéljék.

Marseille, február 2. A pékek sztrájkja! még min­
dig tart, de a lakosságnak kenyérrel való ellátásáról 
gondoskodva van.

Madrid, február 2. A Heraldo jelentése szerint 
egy kormányzó kinevezése következtében Marok­
kóban az Anghera-türzsből 200 ember föllázadt 
és fegyveresen Tanger kapuja elé vonult, hogy a 
kinevezés ellen tiltakozzék.

London, február 2. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik Buenos-Airesből : A miniszterválság egyre 
tart. A rendőrséget ideiglenesen katonai hatalom­
mal ruházták fel. Megtették a kellő intézkedése­
ket. hogy minden zavargásnak eleje vétessék. Chile 
tiltakozott az Andes vidékén lévő San lua tarto­
mánynak Argentina részéről történt visszakövete­
lése ellen. A lapok kifejezik fölháborodásukat Chi­
lének e fenhéjázó követelése fölött.

London, február 2. A Standardnak jelentik 
Berlinből, hogy a német császár, a czár és az. 
orosz trónörökös-nagyherczeg újból fognak talál­
kozni. A trónörökösnek berlini idűzése alatt nem­
csak azt állapították meg, hogy a császár a nyá­
ron találkozzék a czárral, hanem azt is, hogy a 
trónörökös újból is tesz majd látogatást a berlini 
udvarnál.

London, február 2. A Westminster Gazette 
azt állítja, hogy felhatalmazták annak kijelenté­
sére, hogy a yorki herezegnek Teck herczegnővel 
való eljegyzésének hire teljesen alaptalan.

Szófia, február. 1. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Jakonson könyvéből az derül ki, 
hogy Kául bars tábornok és az orosz képviselők 
Bulgáriából való visszahívása után az orosz kül­
ügyminisztérium az orosz képviseletet a franezia 
nagykövetnek adta át. A czár kívánságára azon­
ban az orosz képviseletet a német konzulnak ad­
ták át. Az orosz diplomaták e miatt elégedetlensé­
güknek adtak kifejezést, mert a német konzulok a 
bolgár kormányt támogatták, ha orosz ágensek 
kiutasításáról volt szó. Hitrovo azért a titkos ágen­
seknek azt tanácsolta, hogy franezia útleveleket 
szerezzenek az államtanács utján. Ezeket az út­
leveleket Rostkoski, az orosz titkos rendőrség pá­
risi főnöke szerezte

TÁVIRATOK.
Becs, február 2. Az osztrák delegáe.zió elhe­

lyezésére Budapesten tervezett épület ügyében az 
urakházának tanácskozó termében ma értekezlet 
volt, melyben az urakháza tagjai részéről Kuen- 
burg, Falkenhayn, Bezeezny és Dumba ; a képvi­
selők részéről Chlumetzkv, Kathrein, Plener, Heils­
berg, Javorszky és Klucki, továbbá Jauner és Blu­
menstock udvari tanácsosok vettek részt. Az érte­
kezlet elhatározta, hogy felkéri a kormányt, hogy 
uj alkalmas telkek után puhatolódzék.

Berlin, február 2. A Gerichtstrasseban tegnap ket­
tős rablógyilkosságot követtek el. Az egyik áldozat 
egy két és fél éves gyermek, mely már meg is halt, 
a másik, a gyermek anyja, mely súlyos sebesülést 
szenvedett és most élet-halál között lebeg. A tettes­
nek nyoma sincs.

meg az illető ügynököknek.
(N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, február 2. (Az 
Egyetértés tudósítójának távirata.) Jól érte­
sült körökben bizonyosra veszik, hogy az 
exarcha és az orosz követség ama igyeke­
zete, hogy Konstantinápolyban bolgár szi- 
nódust létesítsen, meghiúsult. A porta el 
van határozva, hogy az egész bolgár al- 
kotmányreviziót Bulgária belső ügyének 
tekinti és hogy a Bulgáriával való jó vi­
szony rovására nem engedi meg, hogy a 
fejedelemség önállósága veszélyeztessék, a 
mi az orosz cselszüvényeknek szabad tért 
nyitna. (N. Fr. Pr.)

A válság Egyiptomban.
Páris, február 2. (A képviselőhöz ülése.) De- 

Jafosse kérdést intéz a kormányhoz az egyiptomi 
kérdés ügyében. Szónok azt mondja, hogy Fran- 
cziországnak joga van követelni, hogy Anglia 
Egyiptomot kiürütse. Hogy a konvenczió nem tű­
zött ki határidőt a kiürítésre, az csak a franezia 
diplomaták ügyetlenségének tulajdonítható. Anglia 
Egyiptomban végleges protektorátustakar gyakorolni. 
Waddington nincs teljesen tisztában, hogyan kell 
a franezia érdekeket megvédeni. (Élénk tiltakozás). 
Az egyiptomi kérdés európai kérdés; senki sem 
gondol arra, hogy Egyiptomban Anglia helyét el­
foglalja ; az egyiptomiak tudják magukat kormá­
nyozni. (Tetszés.) Bevette külügyminiszter azt vála­
szolja, hogy a diplomácziai jegyzékváltás megvizs­
gálása lehetségessé teszi a képviselőháznak arról 
meggyőződést szerezni, hogy Waddington mindig 
tisztán látott és hogy hazafiasán járt el. A miniszter 
súlyt fektet arra, hogy erről tanúságot tehet abban 
a pillanatban, a midőn a nagykövet állását elhagyni 
készül. (Tetszés.) Az, hogy Anglia az egyiptomi 
helyőrségeket szaporitja, nem mutatja az angol 
politika megváltoztatását, sem pedig a Franczia- 
országnak adott ígéreteknek és azzal szemben 
elvállalt kötelezettségeknek megváltoztatását. Fran- 
cziaországnak joga van e nyilatkozatokat tudomá­
sul venni. (Tetszés.) Francziaország nem le­
het közönyös az egviptomi eseményekkel 
szemben. Sem a szultánnak, sem egész Euró­
pának nincs érdekében, hogy a Szuez-csa-
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1893 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, FEBRUÁR 3. W
torna a khedive uralma alatt álljon. Gladstone 
szavaiból az tűnik ki, hogy a kiürítés kérdése még 
eoyszer meg fog vizsgáltatni. Francziaország e vizs­
gálattal ép oly barátságos értelemben fog foglal­
kozni, mint Angolország. Angliának véjjge min­
denekelőtt tudatában kellene lennie, hogy ha a 
dolgok átmeneti állapota esetleg véglegesbe menne 
át az a veszély keletkezhetnék, hogy ez állapot 
Európára nézve viszálykodások forrása lehetne. A 
képviselőhöz ezután a költségvetési vitát folytatta.

London, február (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Times értesülése szerint Egyip­
tomban a közbiztonság veszélyeztetve van. A ben- 
szúlötteket a pasák Angolország ellen fellázították. 
Az egyiptomi sajtó a forradalmat hirdeti. Az agi- 
táezió a khedive ismert angolellenes magatartása 
által egyre növekedik.- (N. Fr. Pr.)

pétervár. február 2. A kormány nem gon­
dol arra. hogy az egyiptomi kérdésben elfoglalt 
tartózkodásával fel hagyjon.

Az olasz bankválság;.
Róma. február 2. (A kamara ülése.) Szétosz­

tatott a bizottság jelentése Dezerbi képviselő bírói 
üldözésére való felhatalmazást illetőleg, melyet a 
bizottság egyhangúlag jóváhagyott. A kamara elha­
tározta, hogy a jelentést a holnapi gyűlés napi­
rendjére tűzi ki. Gueszi képviselő kérdést intéz a 
kormányhoz egy lapnak ama hírére vonatkozólag, 
hosv a kormány állítólag tudomással bírt arról, 
bojv a Banea Romane pénze választási czélra 
fordittatott. Giolitti miniszterelnök azt válaszolja, 
hot-'v nem foglalkozik azokkal a rágalmakkal s 
.-aíadsagokkal, melyek róla a sajtóban közöltéi­
nek. Rudini képviselő azt mondja , hogy 
azon okmányok közt, melyek a Dezerbi kiadatá­
sára vonatkozó kérés igazolására a bizottság elé 
terjesztettek, meg'van Tanlongo vallomása is. a ki 
azt vallotta, hogy különböző miniszterelnöküknek 
kormányczélokra négy milliót adott át, a mi őt 
illeti, ki kell jelenteni, hogy sem közvetlenül, sem 
közvetve nem kért és nem kapott semmit. Nagyon 
indiszkrét dolog körül forog a kérdés és azért a 
képviselőházat fel kell szólítania, hogy ankétet 
liivion össze, a mely az ű összeköttetéseit a Banra 
Rovnandval vizsgálja meg. Szóló ez értelemben 
napirendet inuivanyoz. lioktti miniszterelnök azt 
hiszi, hogy a kamara érzelmeit tolmácsolja, ha 
kijelenti, hogy Rudini minden gyanún fülül áll. 
Azoknak a vallomásoknak, melyeket vádlott saját 
védelmére tett. nem kell nagy jelentőséget tulaj­
donítani. A hatóságok meg fogják állapítani a té­
nyeket. Rudini indítványával a házszabályoknak 
megfelelően fognak eljárni.

Róma. február 2. A képviselőim osztályai 
Utal választott bizottság Dezerbi képviselő kiada­
ssa mellett van.

Róma. február 2. A Dezerbi kiadatása iránti 
megkereséshez csatolt okiratokból kitűnik, hogy 
Tanlongo és Lazaroni följegyzéseiben 1,229.000 
franknyi összeg szerepel, a melyet több részletben 
a bankokra vonatkozó törvény létrejövetele érde- 
keben osztottak szét, ezenfelül 1.040.000 franknyi 
összeg megújított és nviit váltókra és nagyobb ki­
adásokra. Tanlongo a kihallgatásnál azt állította, 
hogv több miniszterelnöknek konnányezeiokra te­
temes összegeket fizetett ki.

Róma. február 2. Bellucci sessai ügyvédet 
ma este letartóztatták. Az államügyész azt hiszi, 
hegv Bellucci szerepelt közvetítőként a Banca 
Piomana és Dezerbi közt azon összegek átadásá­
nál. a melyekben a Dezerbi kiadatása iránti meg­
keresésben van szu.

A P&nama-pör.
Párig, február 2. A Panama-perben ma fe­

jezték be a védbeszédeket. A legközelebbi tárgya­
lást. melyen Ítéletet is hoznak, csütörtökre tűztek 
ki. azt hiszik azonban, hogy az Ítélete napon még 
nem hirdethetik ki.

Paris, február 2. A Matin közzéteszi a szak­
értők és elEnszakértűk jelentéseit Reinach autop- 
siája tárgyában. A szakértők arra a következte­
tésre jutnak, hogy nem volt lehetséges bizonyí­
tékokat találni arra nézve, hogy mérgezés fo­
rogna fenn.

Paris, február 2. Iionvier a törvényszékhez 
előterjesztést intézett, melyben igazolja a Panama­
társaságtól fölvett PO.OOO frtos kölcsönt. A pénz 
a titkos alapba folyt be, de nyolez nappal később 
visszafizette a társaságnak, úgy hogy a részvénye­
sek mi kárt sem szenvedtek.

Páris, február 2. A Cocarde hire szerint a 
törvényszék a korábbi miniszterek, képviselők 
és szenátorok ellen meg fogja szüntetni a további 
eljárást, mert ezek nem tekinthetők állami hiva­
talnokoknak.

KÖZGAZDASÁG.
Madrid, február 2. A német nagykövet átadta 

Armijo külügyminiszternek a kereskedelmi szerző­
dé: alaptervezetét.

Szófia, február 2. Egy fejedelmi rendelet szen­
tesíti es promulgálja az Angliával, Németország­
gal. Ausztria-Magyarországgal, Franeziaországgal, 
Svájczczal, Olaszországgal és Belgiummal kötött 
ereskedelmi szerződéseket.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A koronaérték érmeinek pénztári kezelése, 

kiadásának és bevételezésének elszámolása. Az
189á. évi XVII., XVIII. és XIX. tcz. végrehajtása tár- 
gyaDan a m. kir. állami számvevőszékkel a következő
megállapodások jöttek létre:

A koronaértékbeli érmek forgalombahozataluk után 
azonnal, minden fizetésnél, a mely osztrák értékben 
teljesítendő, elfogadandók és osztrák értékre szóló 
fizetésképen kiadandók. Minden fizetésnél, mely osz- 
hái értékben teljesítendő, a 20 koronás 10, a 10 
koronás 5 forinttal számítva fogadtatik el. Az állami és 
egyéb közpénztárak mindamaz aranyérmeket, melyek a 
közönséges forgalom folytán fogytak súlyban, fize- 
jésképen elfogadják, ellenben oly aranyérmek, melyek át­
lyukasztás, megreszelés, savakkal való kezelés, vagy 
törés folytán fogytak meg, fizetéskép el nem fogad­
tatnak. Az aranyérmek forgalmi súlya a húsz koronás 
részére 6 74 grammban, a tiz koronás részére 3"37 
grammban van megállapítva. A súlycsökkenés miatt 
bevont érmek az állampénztáraknál visszatartatnak s 
* mmt kellő mennyiség együtt a pénzverő hivatalhoz 
küldetnek, teljes sulvu érmekké leendő átve- 
reies végett, az ausztriai aranyérmek azon- 
jaQ a cs. kir. központi állampénztárhoz küldetnek 
^gyenlő forgalomképes magyar vagy ausztriai veretű 
érmék ellenében. Az átveretés által előálló veszteség 
bavonkmt elszámolás utján állapittatik meg. Ha fize­
téseknél oly aranyérték-érmék kerülnek a pénztárak 
e e- a mely k elfogadása a fizetésnél ki van zárva 
kiírt, mert súlyúk fenti módon fogyott mez. azok

átvétetnek ugyan, de fizetésképen nem fogadtatnak el. 
A kürmöczbányai pénzverő-hivatal által a hozzá meg­
vizsgálás végett megküldött aranyérmeknél a nyers 
súly alapján megállapított belső érték az illető felek­
nek visszaadatik. Oly fizetési kötelezettségek, ideértve a 
halárvám fizetéseket is, a melyek tényleg a magyar 
vagy osztrák aranyforintokban teljesitendők, a fize­
tésre kötelezett fél választása szerint, a koronaerték 
magyar vagy osztrák veretű érmeiben is teljesíthetők. 
Ekkor 42 aranyforint 100 koronával, arany értékér­
mekben számítandó. A pénztárak kötelesek oly fize­
téseknél, a melyek a felek, vagy más közpénztárak 
állal tényleg aranyforintokban teljesitendők, arany 
értékérmeket s pedig a 20 koronást 8 frt 40 kr, a 
10 koronást 4 frt 20 krral aranyban számítva elfo­
gadni. Az egykoronások minden fizetésnél, a mely 
osztrák értékben teljesítendő, névértékben 50 o. é. 
krajczárral számítva elfogadandó. Az egykoronásokat az 
állampénztárak korlátlan mennyiségben fogadják el ; 
magánosok ellenben nem kötelesek 25 o. é. forintnál 
(50 korona) magasabb összeget egy koronásokban el­
fogadni. A 20 és 10 fillérek (nikel érmek) 10, ^ illető­
leg 5 o. v. krajczárral számíttatnak. Az állampénztá- 
rak egy és ugvanama féltől 5 o. é. írtnál nagyobb 
összeget nem fogadnak el. de viszont a félnek sem kell 
nagyobb összeget elfogadni. A két és egy filléres 
bronzérmek egy, illetőleg fél osztrák értékű krajczár­
ral számíttatnak. Az állampénztárak 5 o. é. Írtig fogadnak 
el fizetéseket e pénznemben. Ezek az érmek (egy koro­
nás és a koronaértekre szóló nikel és bronzérmek) oly 
fizetéseknél, melyek tényleg arany forintokban tel- 
jesitendők, ide ertve a határvámfizetéseket is. csak 
az o. é. váltópénzeknek ily fizetéseknél való elfoga­
dására nézve fennálló eljárás szerint fogadtatnak el. 
Ez utóbb említett érmék fizetéskép akkor is elfoga­
dandók, ha súlyban, vagy veretük felismerhető voltá­
ban tetemesen szenvednek is, ha külalakjukból arra 
lehet következtetni, hogy ezek a hiányok a hosszas 
kopás vagy forgalom folytán állottak elő. Átlyukasz­
tott érmék, vagy olyanok, a melyeknek külalakjából 
fel nem ismerhető az. hogy nem a közönséges for­
galom folytán, hanem más módon vesztettek súlyban, 
fizetéseknél el nem fogadtatnak. Az állampénztárak 
által fizetéskép elfogadható aranypénzek fizetési érté­
keinek átszámítására koronaértekre a) a frankérték 
aranypénzei fizetőéi átszámolása

5 frank 476 korona 2 frt 38 kr o. é.
10 » 0-52 > 4 :> 76 * »
20 » 19'OÍ > 9 I' 52 » »

b) a német birodalom érték aranypénze
5 márka 5'88 korona 2 frt 94 kr o. é.

10 » 1176 » 5 - S4 ' »
2 > » 23-52 » 11 3 76 »
50 > 58 81 » 29 » 40 » >

c) a magyar vagy osztrák veretű aranyok
1 arany 11 29 korona uGí frt
2 » 22-58 » 11-59 >

* A budai hegypálya részvénytársaság ma dél­
előtt tartotta XXlll ik rendes közgyűlését, Országh 
Sándor dr. elnöklete alatt. A hegypálya ez évi jöve­
delme a múlt esztendeihez képest 2493 frt 20 kinyi 
többletet mutat föl, a mennyiben 1892. évben a be­
vétel 33.6í7 frt 12 kr volt. A mérlegszerű tiszta jö­
vedelem 10.340 irtot tesz ki. Ebből, a különböző le­
vonások után, a forgalomban levő 837 részvény titán 
egyenkint 8 irt osztalék lesz kifizetendő a bud-pe-ti 
egyesült takarékpénztár budai osztályánál. A közgyű­
lés az igazgatóság jelentését tudomásul vette, a ja­
vaslatokat elfogadta s a fölmentvényt minden irány­
ban megadta. Végül kisorsoltak 16 részvényt, a me­
lyek julius hónap elsején 1U0 frt névértékben lesznek 
beváltva. E részvények számai a következők: 4. 113, 
612, 725. 813, 814. "SiC, 907, 963, 1020, 1065, 1096, 
1113, 1226. 1257. 1461.

* A budapesti villamos városi vasút részvény- 
társaság 1893. évi január hóban 813.735 szállított 
személy után 58.526 fit 10 krt vett be, szemben a 
mull 1892. év ugyanezen hónapjában száilitott 798.709 
személy után elért 51.639 frt 21 kr bevétellel.

IFARUGYEK.
— A fővárosi iparosok köre ma ünnepelte fönn­

állásának 20 éves jubileumát s ez alkalomra díszes 
társaságot gyűjtött egybe. A közgyűlés után követke­
zett banketten részt vettek Lukács Béla kereskedelmi 
miniszter. Matlekovits Sándor. Schnierer, Abonyi Emil 
miniszteri tanácsosok, Zichy .lenű. (lerlóczy Károly, 
Bánó, Bobula, Szmialovszkv képviselők. Bnrchard- 
Konrád főrendiházi tag. Brázay Kálmán, Szávoszt 
Alfonz, Fáik Zsigmond, Mudrony Soma, Krausz Lajos, 
Kölber Fülöp, Topits, Adler K., YVeisz B., Fischer 
Ignácz, Deutsch Sándor, Török György, Herz Zsigmond 
s több előkelő iparos.

A kitűnő magyar menü közepén az első felküszün- 
tőt Ruth Károly mondotta az ország első iparosára, 
Lukács Béla keresk. miniszterre, a ki az iparfej­
lesztés föladatának magaslatán áll s a kit melegen 
üdvözöl e körben. Lukács Béla köszönetét mond e 
szives meghívásért, mert igen szívesen jelent meg ez 
alkalommal és sajnálja, hogy a kormányelnök akadá­
lyozva volt Ígérete beváltásában, hogy e szép polgári 
ünnepen jelen legyen. Hirdeti és vallja, hogy az ipar 
hazánkban fontos kulturális tényező. Látja ezt ma, 
midőn végig tekint azok során, a kik az ipart a 
múltban és a jelenben képviselik. Ezek bizonyítják 
legjobban, hogy az ipar hazánkban igazi fontos té­
nyező. A kormány az ipar érdekeit igazán szi­
vén hordja és hiszi, hogy a kormány min­
dent el fog követni, a mit a hazai ipar
elóbbrevitele érdekében megtenni hazafias kötelesség. 
De erőssé és izmossá fejleszteni ez ipart első sorban 
maga az iparosság van hivatva s az iparosok vállve­
tett. együttes munkájától függ ez az eredmény. Buz­
dító szavakkal fordul tehát a jelenlevőkhöz, hogy tel­
jesítsék kötelességüket továbbra is, mert nemcsak 
elvben, hanem tettekben is keli közreműködni, hogy 
az ipar rendszeres és következetes, sőt csüggedetlen 
munka révén elérje azokat a sikereket, melyeket vi­
rágzó iparunktól méltán megkövetelünk. Matlekovits 
Sándor arra az erős kézre, mely a kürt húsz éven 
vezette, a kör elnökére, Rálli Károlyra emeli poharát. 
Gróf Zichy Jenő, a ki figyelemmel kiséri az ipar 
f-jlődését a vidéken és a fővárosban egyaránt, a czél- 
tudatos fővárosi iparosokat élteti. Torok György 
a jelenvolt képviselőket és főleg Zicliv Jenőt, Bobula 
Schnierer miniszteri tanácsost, Bánó József Ger- 
lóczyt, Zichy a kötelességét mindenkor teljesítő keres­
kedelmi minisztert élteti. Madary Gábor nagy figye­
lemmel hallgatott felköszüntőben emeli ki az iparosok 
erejében rejlő kincset, a haladás titkát, a független 
előretörést, mely az iparos vezéreket is csak akkor 
követi, ha jót akarnak s elhagyja őket, ha szándékuk 
nem tiszta. Az iparosok bízzanak becsületükben és szor­
galmuk eredményében s akkor övék lesz a diadal. Ger- 
lóczv az iparosokat, tóvárosi Fischer Ignácz Matleko- 
vitsot, Herz Zsigmond Zichy Jenőt, Mudrony Soma a 
kereskedőket, Horváth János a sajtót élteti, ennek 
nevében Gelléri az ipari törekvések sikerére mond 
köszöntőt. Szávoszt Alfonz az iparosok és kereske­
dők közötti összetartásról szól, mig végre Ráth a 
demokráczia legkiválóbb képviselőire, a távollevő mi­
niszterelnökre s a jelenlevő keresk. miniszterre mond 
köszöntőt, mint a kik a saját erejükből lettek 
azzá a mik. Lukács Béla reflektálhatna több felhozott 
eszmére, kiemeli a hazafias kereskedő-osztály fontos 
misszióját nálunk. A kereskedőknek lelkesedéssel kell 
támogatni, a mi hazai, ez a magyar ipar boldogulá­
sának egyik titka. Ki is jelenti, hogy számit a haza­
fias kereskedők buzgalmára, a kiknek minden alkal­
mat fül kell használni arra, hogy a magyar ipar gyü­
mölcseinek széles e hazában sikereket biztosítsanak. 
Reflektálva Madary szavaira, azt is helyesli, hogy az 
ipar kérdéseiben' ne legyen pártkérdés. Hagyjuk 
a nagy politikát a maga idejére s ott száll­
junk sorompóba egymással, de a hol az ipar 
fejlesztéséről van szó, a hol a kereskedelem, 
a forgalom érdekei kerülnek szóba, ott ne 
zavarja egvüttmüködésünket semmiféle politikai párt­
állás. Egy" czél felé kell törekednünk s ez: a "hazai 
közgazdasági érdekek fokozatos elóbbrevitele és a 
czél érdekében fogjunk kezet valahányan vagyunk e

hazában. Végül utalva a holnap szőnyegre kerülő ki­
állítási törvényjavaslatra, aposztrofálja az iparosokat, 
hogy ne vegyék figyelembe a kiállítás ügyében föl­
merülő különböző furcsa eszméket, hanem tartsanak 
szorosan az eredetileg kiadott jelszó mellett, melyet 
az ő elnöklete alatt tartott értekezleten kimondták: 
vegyenek részt a millennium ünnepén mint fontos 
tényezők s mutassák meg a nagy közönségnek, 
mit vehet itthon, miért kell kizárólag a ha­
zai iparhoz fordulnia. Es e kiállításnak legyen 
maradandó emléke, hogy a jövő évezredbe, mint mü­
veit iparállam menjünk át, melynek Európában s a 
Kelet felé magas hivatása van. — Szűnni nem akaró 
lelkes éljenzés végezte a miniszter szavait s ezzel az 
ünnepély véget ért, a társaság azonban még sokáig 
maradt együtt, hogy ünnepelje az iparoskürnek s ve­
zetőinek érdemeit.

— A kőszénipar fővárosi képviselői ma megje­
lentek a keresk. s iparkamarai választásokat vezető 
bizottság előtt s egyhangú megállapodás gyanánt kér­
ték a jövő kamarai választások alkalmával e fontos 
iparágnak megfelelő képviseltetését.

— Az agyagipar fejlesztése Szegeden. A sze­
gedi kereskedelmi és iparkamara kezdeményezése kö­
vetkeztében a polgármester által egybehívott értekez­
let, melyen az iparkamara képviseletében Kulinyi 
titkár és Tergina kir. tanfelügyelő megjelentek, a 
nevezettek szakszerit előadása után és biztató sza­
vaira, mint nekünk Szegedről táviratozzák, elhatá­
rozta, hogy Szegeden agyagipar fejlesztése czéljából 
minta-tanműhely állíttassák. A terv és költségvetés 
mielőbbi elkészítésével Mendly rajztanár elnöklete 
alatt bizottság alakult. Az értekezlet Kulinyi és 
Tergina indítványára az iparosok és munkások 
részére szakszerit előadások rendezését is elhatározta; 
az előadások rendezésére Kmetyko főjegyző elnöklete 
alatt bizottság alakult.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A Schlick-fóle vasöntöde- és gépgyár rész­

vénytársaság igazgatója mai napon tartott ülésén 
elhatározta, hogy a legközelebb megtartandó közgyű­
lésnek a tartalékok dús javadalmazása mellett 7°,'0, 
részvénvenkint 14 frt osztalék kifizetését fogja javas­
latba hozni.

** Kereskedelmügyl tárgyalások Romániával.
Közöltük már. hogy Ausztria-Magyarország lépéseket 
tett a végett hogy Romániával való kereskedelmi vi­
szonyát rendezze s e kezdeményezés eredménye az, 
hogy a Románia és Németország közt folyó keres- 
kedelmiiigyi tárgyalások befejezése után Ausztria-Ma­
gyarország és Románia közt is megindítják a tárgya­
lásokat. Románia már el is küldte egy megbízottját 
Becsbe, hogy a megindítandó tárgyalások alapelveit 
az illetékes tényezőkkel megbeszélje. Ha tekintetbe 
veszszük azokat a nagyon szerény kedvezménye­
ket, melyeket Románia Németországnak liosszu tár­
gyalások után adott, a mi reményeink sem lehetnek 
nagyon vérmesek : a romániai kormány ugyanis arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy lényegében többet 
nekünk sem adhat, mint a mennyit Németországnak 
adott, vagyis be kell érnünk a legtöbb kedvezményt 
biztosító szerződéssel. Románia is a legtöbb kedvez­
mény biztosítását kívánja Auszlria-Magyarországtól 
különösc-ii sertéskivitele érdekében. Eddig 3 forint 
vámot fizetett Románia az Ausztria-Magyarországba 
szállított sertéseiért darabonkint, a legtöbb kedvez­
ményt biztosító szerződés szerint pedig csak 1 forint 
50 krajezárt fizetne. Rogy mikor kezdik meg a tárgya­
lásokat. azt egyelőre még tudni nem lehet.

** New York életbiztosító társaság. New-York- 
lx',1 érkezett kábelsürgöny szerint a New-York élet- 
biztosító-társaság 1892. évi mérlegének főbb tételei a 
következők: Az aktívák 713 millió frankra rúgnak 
szemben 652 millió frankkal a múlt esztendőben. A 
fölösleg az összes kötelezettségek fedezése után 87 
millió frankra rúg szemben 78 millió frankkal a meg­
előző évben. Nincs a világon másik kölcsönösségen 
alapuló társaság, mely ily hatalmas fölösleg fölött ren­
delkeznék. Az 1892. évben a Nev-Yorknál beadatott 
76.262 ajánlat 1058 millió frank erejéig, ebből a tár­
saság visszautasitott 10.003 ajánlatot 161 millió frank 
erejéig, e szerint teiiát a New York 1892-ben kiállí­
tott 66 259 uj kötvényt 897 millió frank erejéig. Hogy 
a társaság egy évben ily óriás összegű uj üzleteket 
tudott létesíteni, ez legbiztosabb jele ama bizalomnak, 
melynek a New-York a világ minden részében örvend.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Ram- 
ler (torzson kereskedő Kolomeában, Nagy József ke 
reskedő B.-Kulán, Stern L. Lajos kereskedő Gyo 
mán. Beveri Anna szövüttáru-kereskedő Karlsbadban 
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BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 2. —

— Ünnepi forgalom. —

Gabonatőzsde.
A gaboúaüzlet ma az ünnep miatt nyugodt irányt 

követett. Úgy a kínálat, mint a kereslet gyenge volt 
s csak néhány ezer métermázsa búza kelt el válto­
zatlan árakon. Más gabonanemekben nem volt forga­
lom. Az irány és az árak változatlanok. — El­
adatott :

Búza. Bánsági 500 mm. 77.8 k. 7.90 frt, három 
hónapra.

DunavidéJci 300 mm. 74.5 k. 7.471/. frt, 200 mm. 
71 k. 7 frt, minkettő három hónapra.

Raktári 2000 mm. 75 k. 7.75 frt, 1000 mm. 75 
k. 7.75 frt, mindkettő három hónapra.

Határidöüzlet gyenge forgalommal nyílt meg s az 
olvadás daczára szilárd irányt követett, mert Ameri­
kából magasabb gabonaárakat jelentettek. — Köt­
tetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.40, 
7.47, 7.46, 7.47 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.Cl, 7.62 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.75, 
4.76 frton.

Deli 12 órakor záródnak :
Szokványbuza tavaszra ..........................
Szokványbuza őszre
Tengeri május—júniusra.................._ _ :
Szokványzab tavaszra.............................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

frt 7.46- 7.48 
« 7.61- 7.63 
« 4.75- 4.77 
< 5.47- 5.49 
«11.35-11.45

Értéktőzsde.
— Ünnepi torgalom. —■

A mai ünnepi magánforgalom csendes volt határo­
zatlan irányzattal. Nagyobbmérvü forgalom csakis a 
magyar koronajáradékban volt, melynek árfolyama a 
tegnapi csökkent nívón mozgott. — Köttetett: osztrák 
hitelrészvény 322.50, 322.20, 322.90 és 322.30 között, 
magyar hitelbank 370.25—371.25 között, osztrák-ma­
gyar államvasut 298.50, 299 és 2985/„ között, magyar 
koronajáradék 94.30, 94.35, 94.20 és 94.25 között; 
egyéb értékekben nem volt üzlet.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 322.30 
— 322.40, magyar hitelbank 370.75—371, osztrák-ma- 
gvar államvasut 298.50—298r,,s, magyar koronajá­
radék 94.221/,-94.25.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, feburár 2. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) A tőzsde, mely már gyengébb irányban 
nyilt meg, később még jobban ellanyhult arra a hírre, 
hogy Hamburgban újabb kolera-esetek történtek és a 
németországi nemzeti bank mérlegéről ki nem elégítő 
számok terjesztettek, melyek azonban teljesen csak 
találgatásokon alapszanak. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 173.87, Disconto-Commandit 185.37, 
darmstadti bank 135.12, Deutsche Bank 158.37, 
drezdai bank 143.25, Handelsgesellschaft 141.50, 
nemzeti bank Hó.Tű, osztrák déli vasút 43.50,

elbavülgyi vasút 102.—, bustiehradi vasút 198.75, 
dux-bodenbachi vasút 220.10, varsó-bécsi vasút
186.75, orosz délnyugoti vasút 74.37. Svájczi 
vasutak meglehetősen szilárdak. Gotthard-vasut 
15G.37, svájczi északkeleti vasút 108.75, union- 
vasut 74.37, svájczi központi vasút 118.87, meridional- 
vasut 125.37, középtengeri vasút 100.—. Német 
vasutak csendesek. 1880-iki orosz (kölcsön 98.—, ke­
leti kölcsön 66.75, magyar aranyjáradék 96.37, 
magyar koronajáradék 93.37, olasz járadék 92.12, 
török sorsjegy 92, orosz rubel 209, német uj 
kölcsön 80.90. Yasértékek gyengébbek. Laurakohó 
94.12, dortmundi 57.—, bochumi 119.62, gelsenkir- 
clieni 143.87, harpeni 129.25, Hibernia 112.87, Trust 
136, Lloyd-részvények 99.25. Magánkamatláb V 4°/0.

Berlin, február 2. (Utótőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 96.40, osztrák hitelrészvény 173.90, osztrák 
déli vasút 43.50, Károly Lajos-vasut 93.10. Gyenge.

Frankfurt, február 2. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 96.45, osztrák hitelrészvény 271, osztrák déli 
vasút 80, alpesi bányatársaság 44.10, magyar korona­
járadék 93.30. Szilárd.

Hamburg, február 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 270.50.

Párle, február 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén igen szilárd volt az irány. — 
Jegyeznek: 3°/0-os franczia járadék 97.90, törleszt- 
liető járadék 97.90, 41/, %-os járadék 106.25, Banque 
de France 3890.—, Credit Fonciér 997.—, Szuez- 
részvények 2645.—, egyiptomi kölcsön 498.12, spanyol 
külső járadék 61.50, magyar aranyjáradék 95.56, olasz 
járadék 91.47, orosz 97.50, uj 3%-os orosz kölcsön 
78.45, portugál 3%-os kölcsön 20.56, osztrák Län­
derbank 581.25. ottomán bank 520.—, osztrák-magyar 
államvasut 631.—, osztrák déli vasút 217.—, Rio- 
Tinto rézbánya 390.62.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 98.—, 4‘,%-os járadék 106.17, türleszt-
lietö járadék 98.47, magyar aranyjáradék 95.56 
osztrák-magyar államvasut 631.25, osztrák déli vasút
218.75, osztrák földhitelrészvény 1127.—, osztrák 
Länderbank 515.—, alpesi bányatársaság 122.50, 
török dohány-részvény 367.50, Banque de Paris 
C35.—, ottomán bank 581.25, török sorsjg"y 91.— 
Szilárd.

Hamburg, február 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
96.30, osztrák aranyjáradék 98.20, osztrák ezüst­
járadék 82.90, osztrák hitelrészvény 269.75, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 129.10, osztrák déli vasút 
191.50, olasz járadék Ú2.20. Elgyengült.

London, február 1. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95.25, osztrák aranyjáradek 98.—, osztrák déli 
vasút 8.62, ezüst 38.37. 23T %-os ango1 consol 
98.56, uj spanyol járadék 60.87, olasz járadék 91.—, 
egyiptomi kölcsön 98.75. Magánkamatláb l'//o-

London, február 2. (Megnyitás.) 23/4°/0-os angol con­
sol 9S9 ,6.

Pétervár, február 2. Váltó Londonra 97.55.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

A7. árfolyamok az illelö helyi szokványok szerint készpénzben medióra 
vagy ulfimora értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
meóióra. illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamnk K-vai. a 
medióra M-mel, az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magútól értetődik, 
hogy a fenti atízámitanokhoz még a transakezió-költségek. továbbá a 
meuió- es ulümó-arfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti 
prulcnguczió-iételek i> tzáinifásba veendők. A *-gai jelölt értékek a buda­
pesti tőzscen nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista 

— 59 írt *15 kr. 100 frank vista 45 frt 25 kr.

Február 2.
: Különbözet az

Ár- i ”U<^'V 1 utolsó zárlat- 
folvam . 1 hoz. képiét

egyenleg 0sztr. értekben

pAbis.
Franczia S»£-os járadék— — —

« 4." ,%-os < — — —
Osztrák-magyar államx'asut — — 
Osztrák déli vasút... ... ... — — 
‘Osztrák íöldhitsl-roszrer.ytarsaság 
‘Franczia törleszthet!! járadék — — 
Magyar 4%-os aranyjáradek — — 
Ottoman-bank— — — — — — 
‘Osztrák Lánderbank... — — — 
Torok dohány részvény— — — —. 
Banque de Paris— — — — — 
‘Alpesi bányarészvény — — —. —

BERLIN.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék — _ 

« 6%-os « _ —
« 4 -2%-os ezüst járadék — —
• A°o-os aranyjáradék — —

Magyar 4%-os aranyjáradek — — 
« 5% -os papirjaradék — —

‘Elbavulevt vasút ... — — — —.
Osztrák mtelrészvény — — — 
Osztrák-magyar államvasut— — _ 
Osztrák déli vasút — — — —- 
Károly-Lajos vasút— — — — —
Kassa-oderbergi vasút — —• —- 
‘Orosz bankjegy — — — — 
Valló bécsi piacira ... — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4‘2%-os papirjáradék — — 

« 5%-os < — —
« 4‘2%-os ezüst járadék — -
< 4%-os aranyjaradók — —

Magvar 4%-os aranyjaradók — - 
«' 5%-os pap.rjaradók — —

Osztrák hitelréízvény — — — - 
Osztrák-magyar bank — •— — 
Osztrák-magyar államvasut— — - 
Károly-Lajos vasút — — — —
Osztrák déli vasút.......... — — -
Magyar-gacsországi vasút— — — 
Váltó bécsi piaczra— — — — -
Unionbank .......... — — — —
Villamossági részvény — — — - 
•Alpesi banyatársasag — — —

367.50

192.50 $-vL

85.20 9®.Cl — 0.11
85.50 101.57 —.—
82.80 98 01 — 0.23
98.60 116.34 + 0.10
96.60 114.34 — O.lo
8,3.10 102.C7 4- 0.12

102.10
174.— 321.35 — 1.03

43.50 92.82 ül —
93.10 1 

1

1 
1

fjréti—
809.—
1U8.G5

8S.2.'»
85.50 
82.85 
98.70
96.50 
85.90

270.27
837.50

182.12 
80.87 ! 

171.02 j 
168.65 I

123.62
59.26

98.CG 
101.57 
98.06 

110.95 ! 
114.86 I 
101.85 ! 
821.54 1 
981.16

93.28
203.28
59.26

44.10 I —

0.29
0.38

0.90
0.60
0.01

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam német niaczokra 100 marka vista 59.15 frt, 100 frk 
45.25 frt.

Különbözet az
— , , ~ í Ár- Buda- utolsó zárlat-
Febncar folvam P0“1 hoz képest

egyenleg osztr. értékben

pAbis.
Búza folyó hóra.......... — — — —

— márcziusra — — — — —
— 4 hóra márcz.-tól — ... —
— 4 hóra májustól -............... —

Liszt folyó hóra — — ... — — —
— marcziusra .......... — — —
— 4 hóra márcz.-tól — — — —
— 4 hóra májustól — ... — —

Olaj folyó hóra..........  — — — —
— márcziusra — — — — —
— 4 hóra márcz.-tól ... — — —
— 4 hóra májustól........................

Szesz folyo bóra............................... —
— márcziusra ...............................
— márcz.-áprilisra ... — —* —
—• 4 hóra májustól — — — —

BERLIN.
Búza dpril-májusra — ... — — —

— jun.-jul.-ra ................. — —
Rozs ápril-májusra — — — — —

— jun.-jul.-ra — — — — —
Zab ápril-májusra ................  — —

— jun.-jul.-ra — — — — —
Olaj april-májusra — — —..............

— niáj.-jun.-ra — — — —
Szesz febr.-márcziusra — — — —

április májasra — — —
STETTIN.

Búza ápr.-májusra — — — —
— niáj.-jun.-ra — — ... — —

Rozs április-májusra... — ... — —
— mái.-jun.-ra — — — — —

Olaj ápril-májusra — — — — —
— szept.-okt.-re — — — —

Szoaz helyben 50 marka
fogyasztási adóval ... — ... —

— ápr.-máj.-ra 70 marka fogyasz­
tási adóval— ... --- ... — —

— acg.-szept.-re 70 márka ogyasz-
tási aduval_ — —.....................

— januárra 10 márka fogyasztási
aduval... — ... ... — — —

KÖLN.
Búza novemberre____ ___ — —

— márcziusra.......... — ... — —
Rozs novemberre ........................ —

— márcziusra................. — — —
Olaj májusra ... ... -. ... —

BOBOSZLÓ.
Búza helyben — — — — — —
Rozs (uj) helyben — — — — —
Zab helybeu ...____ — — ... —
Repoze ... — — ... — -
Szesz (50-es) aug.-ra— — — — —
Olaj aug.-ra ... — — — — —
Tengeri 100 kilónkint — ... — —

21.50 10.43
21.75 10.19 + o.oc
22.10 10.19
22.40 10.80 + 0.05
48.75 14.72 4* O.07
48.60 14.C8 4- o 03
48 60 14 08 + 0.03
49.10 14.82 + 0.05
57.25 27.35 4- 0.13
57.50 27.47 + 0.13
58.50 27 95 4- 0.25
53.75 28.07 4- 0.25
47.25 2 .24 + 0.13
47.25 25.24 4- 0.13
47.25 25.24 4- 0.13
47.25 25.24 ■J

156.— 9.23 4- 0.05
158 50 9.37 + 0.06
139.25 8.18 4- 0.04
140.50 8.27 4- 0 06
140 25 8.29 A. 0.08
142.— 8.40 4- 0.01
51.00 30.52 4- 0.47
51.60 30.62 4. 0.47
32.50 19.22 1 0.14
33.60 19.87 4- 0.27

155.— 9.17 4- 0.02
156.50 9.25 4. 0.02
130.— 8.— 4. 0.02
137.— 8.10 4. 0.10
SÍ.— 30.17 4. 0.59
51.— 30.17 4. 0.28

32.— 18.93 4- 0.59

32.50 19.22 4- 0.11

34.50 20.40 4- 0.11

—

Hamburg, február 1. Petroleum helyben 5,20. 
márcziusra 5 márka. Nyugodt.

Pária, február 1. Nyers ezukor (88°) készáru 
38*/„ trank; fehér ezukor folyó hónapra 40.80, 
márcziusra 41.10 frank, tartva, márcziustól négy 
hónapra if1/,, májustól négy hónapra 42, finomított 
készáru 107 frank.

Loadon, február 1. Gabona igen csende:. Búza 
lanyha. Orosz zab szilárd. Egyéb tarlóit. Repcze- 
olaj márcziusra 24, áprilisra 20',Felhozatal- 
11.200 qu. búza, 5920 qu. zab, 8900 qu. árpa. — Az 
időjárás enyhe.

Bréma, februári. Petroleum' helyben 5.40 márka ; 
nyugodt.

Antwerpen, február 1. Petroleum 12.62 frank; 
nyugodt.

Hamburg, február 1. Nyers ezukor februárra 
14.30, márcziusra 14.37, májusra 14.52, augusztusra 
14.82, október—deczemberre 13 márka 50 kilón­
kint, Hamburgban,

NAPIREND; február 3-án.
Naptár: Péntek. P,óm. kath. : Balázs pk. — Prot: Anszgár.

— Görögorosz: (jan. 22.) Timót. — Zsidó: Sebath 17.
— Nap kél: 7 óra 24 p., nyugszik : r, óra 5 p. — Hold 
kél: 7 óra 52 p. d. u., nyugszik: 8 óra 52 p. reggel.

A horvát-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap 
kivételével) 10—1-ig.

A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 4 órakor.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad: csütör­

tök déli 12—1-ig.
Az igazságügyminiszter fogad : csütörtök d. u. 2 órakor.
A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. U. 

4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön délután 

1—2 óra közt.
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad : kedden 

délután 4 órakor.
A földmivelési miniszter fogad: szombaton d. u. 2-kor.
A fő- és székváros középitósi bizottságának ülése 

d. u. 5-kor az újvárosházán.
A történelmi társulat ülése délután 5 órakor az akadé­

miában.
Vámbóry Ármin felolvasása az angol körben. (Európa 

szálloda.)
Leopold Francziska dalestélye a fővárosi vigadó kis 

termében.
A fegyvergyári munkások ülése délután fél 3 órakor 

Kercpesi-ut 68.
Nemzeti muzenm : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 

A rnuzeum többi tárai megtek'nthetük 50 kr. belépő dij 
mellett.

A magyar földrajzi társaság könyvtára az egyetem épü 
leiében nyitva este 5-től 7-ig.

Magy. kir. technológiai iparmnzenm (VIII. József-körul 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig. délután 3—8-ig. Szom 
baton az intézet zárva van.

Budapesti kereskedelmi rnuzeum. A hazai termékei 
állandó kiállítása a városligeti inaresarnokban szabad be 
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél 
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr 
a belépti dij..

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggel' 
9 — 12-ig és d. u. 3—ti-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva e. 10—12-ig, d. u. 4—8 ig
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdoyios és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 34. sz. H. b. 3. sz. 

Budapest, február 3-án.

A megboldogult.
Yigj. 3 felv. Irta Alexandre 
Bisson, fordította i’aulay E. 

Személvek:

NÉPSZÍNHÁZ.
Budanest, február 3-án.
A lányasszony

Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Abonyi L. Zené­

jét szerzetté Bankó Pista. 
Személyek :

Bársony M. Horváth V.
Duperron
Yalory
Mathieu
Letellier
Pitéi
Francois
Közszolga
Valentine
Angéle
Josephine
Rosalie

Náday
Dezső
Vjliázi
Gabányi
Mátrai
Latabár
Tóth.
llegyesi M. 
Lámzy 1. 
Uvürgyné 
L." Boér H.

Sára 
Pulla 
Pistike 
Szijjártó F. 
Pali
Fodor T. 
Tera

G.

Izsóné 
Blaha L. 
Somogyi 
Szabó 
Kiss M. 
Németh 
M. Iáafai Zs

özv. Csajbókné Siposné

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. 0PERAHAZ.
Budapest, február 3-án. 
Ae operához zárva.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, február 3-án.

A színház zárva.

Misa 
Csuka J.
Julis
Tompor J.
Barócsi
Éva
Krajezár M.
Fura Gy.
Kisbiró
Tiszttartó
Legény
Csapos
Sütő asszony
Gazda
Lókupecz
Zsuzsi
Panni

Szirmai 
Vidor
Komáromi M
Kassai
Lubinszky
Gyöngyösi I
Újvári
Nánásy
Eőry
l'irnovai
Békési
Izsó
Szőcs K. 
Rédei 
Ország 
Vedress G. 
Bessenyei i.

Kezdete 7 órakor.

Szinliázi j át ékrendek.
A nemzeti színház játékrendie : Szombaton, februál

4-én : Hűség próbája. A pártütők. Évi bérlet 35. szám. Havi 
bérlet 4 szám. — Vasárnap, február 5-én: Az ember tra­
gédiája. Évi bérlet 36. szám. Vili. bérletszünet.

A m. kir. operaház játékrendje: Szombaton, február 
4-én : Szilágyi . Bella k. a. vendégfelléptével: Az iste­
nek alkonya'. Évi bérlet 22. szám. Havi bérlet 2. szám. 
Rendes helviírak. -— Vasárnap, február 5-én: Ilka. A 
korrigán. Évi bérlet 23. szám. Havi bérlet 3. szám. Rendes 
helyárak.

A várszínház játékrendje: l asárnap, február 5-én: 
A pezsgő.

A népszínház játékrendje: Szombaton, február 4-én: 
Lumpáezius. — Vasárnap. február 5-"II: Délután: Sze­
gény Jonatbán. Este : A lányasszony.

Első fővárosi

OB R HEU
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Ma uj műsor.
SIGNOBIT A C. de OTERO
világhírű spanyol énekesnő és tánezosnö kit az igazgatóság 
nak sikerült néhány napra még megnyerni. Bucsufellépte e 
hó 4-én lesz. — Budapesten előszűr : Mr. Lavater a jelen­
kor legnagyobb újdonsága bohókás kutya-karával. Elea 
és Katicza miniatűr tornászok. Moulier testvérek a 
nyújtón. Mr. Regollo ered. knokabout és szerei1 sen utánzó. 
Mr. Marschall kaucsukember. Miluska de Latto. Mr. 
Angelo tornász. Sussin Alfonz énekes és és az összes 

személyzet. Pontban 9 órakor.

A hölgyzászlóalj.
Nagv katonai látványosság, énekkel, tánczczal és gyakor­
latokkal. Irta: Somossy Károly. Zenéjét szerzetté: 
Rosenzweig Vilmos. — A főszerepek Carola kisasszony, 

Rück és Werner kezeiben.
Előlege» jelentés! Február 7-én Rück Nándor ked­

velt dalkomikus jutalomjátéka és díszelőadás a jutalmazandó
művész 2o ex­es jubileuma alkalmából.

Ma este az étteremben

SZÁLLÓDic ismert és kedvelt zenekara 
játszik.

Kezdete 8 órakor.

NEMZETI
SZÁLLODA

Telefon.

Ma e=te az étteremben

Bácz László
ismert é= kedvelt zenekara 

játszik.
Kezdete 8 órakor. '86 , í910

Környéki Gáspár, vendéglős.



!« EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, FEBRUÁR 3. 1893
Szórakozás

czéljából levelezésbe óhajtok 
lépni müveit, jókedvű hölgy- 
gyei. Komoly közeledés nincs 
kizárva, mert hál’ Istennek még 
nőtlen vagyok. Leveleket «Pe­
gazus» czimen a kiadóhivatal­
ba kérek küldeni. Szigorú titok­
tartást becsületszóval biztositok.

Oktatás.
Nevelőnőket

nyelv- és zeneismeretekkel,
gyermekkertésanöket es 
bonneokat ajánl és elhelyez 
lelkiismeretesen Schwarzné

_____ Spiegel Lujza Budapest,
22250 1 Andrássy-ut 28. 13894

3000 forint
hozomány nyal rendelkező, 
nyugdíjra jogosult, 30 éves 
C'inos vidéki r. k. tanítónő, 
komoly szándékból megismer­
kedni óhajt nőtlen vagy özvegy 
hivatalnokkal, a kinek tisztes­
séges állása és biztos nyugdija 
vaii. Leveleket kér «Jövő» czi­
men a kiadóhivatalba. 22285

Lakás és bérlet.

Egy megnyerő külsejű,
Sí éves római katholikus ok­
leveles gazdatiszt, ki jelenleg 
egy nagy uradalomban alkal­
mazásban lévén, 2000 frt évi 
jövedelmet élvez, óhajt ezen 
utón egy oly 20—30 év körüli 
hajadon vagy gyermektelen öz- 
vegygyel házasság czéljából meg­
ismerkedni, kinek 20—40.000 
forint hozománya van; fény­
képpel ellátott és nem névte­
len levelek „Gazdatiszt 2000 
czim alatt e lap kiadóhivata­
lához intézendők. melyekre a 
|, -nagyobb titoktartás mellett 
válaszoltatni fog: névtelen le­
velek figyelembe nem vétetnek.

22261

Eladás.
lasznált f s n

pénz-szekrények

Hirdetés.
Jó forgalmú, teljesen fölszerelt 
kisebb gőzmalom, több évre 
haszonbérbe, esetleg megvételre 
kerestetik. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban. 22286

Egy fiatal
úrnőnél elegánsan bútorozott 
utvzai szolja kitűnő ellátással 
kiadandó. 22307

Magyar királyi államvasutak.
4165,'C. II. szám.

Hirdetmény.
Szász-magyar vasúti kötelék.

A fentnevezett köteléki díjszabások 2, 3 és 5 díjszabási füze­
teihez 1891. évi november hó 1-én kiadott függelékekben ga­
bonák itldeményekre nézve foglalt díjtételek f. évi január hó 
15 tői maláta küldeményekre is alkalmaztatni fognak. 

Budapest, 1893. január hóban.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága.
a többi részes vasutak nevében is.

Azonnali beköltözésre
földszinti vagy első emeleti 
lakás kerestetik három szobá­
val. mellékhelyiségekkel. Czim 
a kiadóhivatalban, 22296

Különféle.

eves hírnév!
ápolására «.e*A fogak es foghus 

legjobb szer
Med

Xftft^ szab

norczvll

kristály-üvegcséid >on a 1 fi t ősú 70 kr Becs, I 
22. sz (Horgony védjegy). Kapható minden gyógyszertarban es 
il!ats'/erészn*;l, stb.

hegyestitbndipestif«TároatakarékpénWNOiHLiNGjiLMOs
RENDES KÖZGYŰLÉSÉT Budapest, IX. kerület, Calvin-tér 9. sz.

kér.,
, 14. cs

Fő-utcza 2.1 
' 15. §§-at

folyó évi február hó 18-án délután 4 órakor budai osztályában (II. 
szám alatt, saját épületében) tartja, melyhez a t. ez. részvényesek az alapszabályok 12 
értelmében tiszteletiéi meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentésének, valamint a múlt évi zárszámadások előter­

jesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal sfaz igazgatóság éstij felügyelő- 
bizottság részére a felmentvény megszavazása.

2. Egy igazgatósági tagnak pótválasztása egy évre.
jgggT" Azon t. ez. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni s szavazati jogukat személyesen vagy 

más meghatalmazott részvényes által gyakorolni óhajtják, szíveskedjenek az alapszabályok 18. és 20. §§-ui 
értelmében legkésőbben 1892. deczember hó végéig saját nevükre irt részvényeiket legkésőbben 3 nappal 
a közgyűlés előtt, a takarékpénztár központi vagy budai osztályában (V. kér., Dorottya-utcza 4. sz. vagy 
II. kev. Fő-ulcza 2. sz.) letenni; ugyanott a megvizsgált 1892. évi zárszámadások és a felügyelő-bizottsági 
jelentés példányai az alapszabályok 147. §-a értelmében átvehetők.

Budapesten, 1893. évi február hó 1-én.
Az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár

13989 Igra,zg"a/tóí3áig'si.

szerezhetők be a legmegbízhatóbb és legkitűnőbb

gazdasági-, kerti vetemény
Árjegyzék ingyen és bér mentve küldetik.

53* Export-malom.
Rozs-ürlö malomhoz 60—luo 
ezer forintig társ kerestetik. 
Czim megtudható a kiadóhiva­
talban. 2226ö|

Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény-
Elvállalóm

sszegúrt. 
>an.

G Ö R Z

rendkívüli olcsó áron kaphatók I pauschal ö»: 
n becsi pénzszekrény gyári rak-1 adohivatadw
tár Budapest, V., Bál- 
eány-utcza E. sz. 7403

Gőzmalom
Közönséges és tinóm Öllésre ! ~ Magyarországban,
iierendezett gőzmalom felsze­
relése eladó. Czim megtud­
ható e lap kiadóhivatalában.

22267

Az általános határozmányokat tartalmazó díjszabás 
I. rész) D. fejezetében I. szakasz I. pont alatt foglalt 

a hó elfuvarozúsát nagyobb, határozmányok helyesbítése.
házakból é= intézetekből, tali-........................... , ,
tikkal vagy kocsikkal, olcsó! 4 L e. január hu len életbelépőit es a magyar es osztrák
áron. ügy napszámban mint j vasP)a*jon. vrvenXe? díjszabás 1. résznek a mellékilletékekről 

Czim a l;i-,sz91á D- 1- fejezetében 1. pont alatt a favarlevélürlapokra 
22°691 vonatkozólag mvgállapitott árak csak az Ausztriában kiállí­

tott fuvarlevelekre nézve érvényesek, inig a .Magyarország­
ban kiállított fuvarlevelek eladási ára a kereskedelemügyi m. 

jkir. miniszter ur 1892. évi deczember hó 26-án |S8464 IV. sz. 
a. kelt magas rendeleté értelműben következőkép álla-

I LegoksóbbdsóranguszállodaAuszrtia-j,,j|tntott meiT
A) A belforgalomban és a magyar-osztrák forgá­

cs fuvarlevél másodpél-

éga lji 
gyógyhely

HOTEL DE LA POSTE

isist

Alkalmazást
Gyakorlott gepesz-kovács.

ki 18 év óta uradalmakban 
működött, teendőit teljesen 
rti. s minden szükséges szer­

számmal rendelkezik, azonnal, 
.agy áprilistól kezdve állást 
seres. Czime a kiadóhivatal­
ban. 22289

Fiatal özvegynö,
ki a liáztartás minden ágát 

Ijesen érti, óhajt vidéken 
int házvezetőnő alkalmaztatni. 

\janlatokat «M. 30 jelige alatt 
Ifogad a kiadóhivatal, a hol 

c zim is megtudható. 22272

SOOO forinttal
■ ndelkczvén, kerestetik vala­
mely nacv város közelében egy 
.agyar bérlő, ki társnak fogad, 
ániatok .Fele haszon» jelige 
itt ,i kiadóhivatalba kcre‘- 

ek. 13934

Vdíde lomban használandó fuvarlevelek 

I Hagyatéki határozat folytán•dánvok űrlapjai é. P-
három millió forintért vétet- a) 1 kros belyegjegygyel nyomtatott fuvarlevelek,

! nek kisebb és nagvobb szép' L gyorsáru fuvarlevelek egyenkénti eladásnál darabonkint 
1 birtokok az orsza" mimlen kr. 1000 darabot tartalmazó csomagokban 10<*U darabéri 
I részében, akár herbe adva. 4512 krajezár.;
i akár nem. Való, teljesen hu 2. teherárufuvarlevelek egyenkénti eladásnál, darabonkint 
leírások diseretió mellett kéret- 2 kr. 1060 darabot tartalmazó csomagokiian 1000 darabért 
nek e lap kiadóhivatalához■ 1922 kr.:
.hagyatok' jelige alatt. Ügy-| l>i 5 kros bélvegjegygyel nyomtatott fuvarlevelek vagy fu- 
nökök teljesen ki vannak zárva, varlevél másodpéldányok.

222''1 1. gyorsárufuvarlevclek vagy másodpéldányok egyenkénti
eladásnál darabonkint 6'5 kr. 1000 darabot tartalmazó csoma­
gokban 1000 drbért 6312 kr.

2. teherárufuvarlevclek vagy másodpéldányok, egyenkénti el­
adásnál darabonkint 6 kr. lüOU darabot tartalmazó csomagok­
ban 1000 darabért 5922 kr.

Iti A nemzetközi vasnti szállitásra való gyors- és 
fehéráru fuvarlevelek űrlapjai fuvarlevél másodpéldányok ur-1 

lapjaival együtt bélyegjegy nélkül, egyenkénti eladásnál 
kedvező tizcté«i feltétek mellett!darabonkint 2'5 kr. 1000 darabot tartalmazó csomagokban1

SCHYARCZ JÓZSEF és Társai 1°A 5SEl3JLÍ« kiadott s fenti helyesbitéseket tártál-1
gépraktár és műszaki iroda I mazó helyesbítési lap a inagy. kir. államvasutak díjszabási

osztályában és a többi részes vasutaknál díjtalanul meg-1

lser és ezer
fiatal öreg, kü-züni vis=7anvprf erejét é-i egész ségét Dr I 
M ii l If r fű tu ív. s. t r V« I s világhiril jónak vliMuort regenerácziós kó-I 
szitményeinek. Kivúltkép jónak bizonyultak vzt-n szerek az ideg- | 
szétdultság, ifjúkori bűnök «< kicsapongások követ kt- 
mt-nyoi gy.mául 'bulit idegzsibbadtság, magömlés a kezek! 
vs lábak ideges reszketésc, gerinczvolo bajok, bátortalan- £ 
ság, félelexnérzet, kedély lohangoltság. ideges fejfájás,» 
migrén, kivaltkcjuu pedig férfiúi gyengeség (impotenozia) | 
és minden ebből folvó gyengeségi állapotban, A gyógyhatas már j 
rövid ittü alatt beáll'a Becsben V2 Wimmergasse 33. számi 
alatt lévő Szt.-György gyógyszertárból való Dr. Müller 1 
fötörzsorvos-b le regenerácziós készítmények következtében, j 
Ára kimerítő orvost használati utasítással együtt 3 frt 1" kr», postán I 
-jö krr.il több. Ugyanott kapliatók Dr. Miillor fötörzsorvos : le | 
Injekczió és labdacsok, melyek a hugycsö minden ki 
folyását (kankó), férfiaknál, mint nőknél (fehér folyás) par I 
nap alatt gyógyítják. Ára kimerítő orvosi utasítással Nr. f. uj ba­
jokra 1 frt <10 kr., Nr. II. régi folyásra 2 frt 50 kr., postán 25 krr il több. 

Csak valódi, a bécsi Szt.-György gyógyszertárból való | 
készítmények kerendök. 125331

Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában kiráiy-utcza 12.j

nekünk bemutatott számtalan mogln zhat á hiteles köszönd - 
irat jbff/tán ezen orvostntloy fey melegebben a }ánthatá

I Tit kos betegségeket;
I hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés utóbajait.

elgyengült férfiéről, magömléseket, a bujakórnak 
j utókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is 
] üdüllek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
j talanság egyik ír,okozója és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
I orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
I Bii<lapest. belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám.

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
j Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 1 óra délutánig, este 7 órától 

ii:-. Dijazult levelekre a legnagyobb figyelőmmel valaszolia-
lik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. Nőknek külön

váróterem. _____________
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GAItAI ANTAL-nál meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a K ik kiadásban megjelenti a nemi 1»< teg-ó-gi-k < s ezek észszerű 

a teleséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr.,
ga8T" Dióst csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentvo kül­
detik meg. SS23 ;

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi 
ébredése. — 111. Az unfertőzés es az éjjeli magömlések. - IV. A liugy- 
. őlakúr (tripper) és Imgyrsősztlkületek. V. A bujakór (siphiüs). - 
VI. Fehérfolyás. — VII. Elgyengült férfierő. Vili. Női magtalanság. 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének főténvezöje a prostituczi'

Mme, S. Ä. Allen’s
VILÁGHÍRŰ

HÁJ RESTORER

_______ Ssp1“
Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 

es ifjúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát
eltávolítja és ennek 

MÁR EGYETLEN
erőt s frisseséget kölcsönöz. 

EGY ÜVEG MEGTETTE HATAS AT"
Így nyilatkoztak sokan kik megkísértették midőn az ősz haj lassanként 
visszanyerte eredeti színé: s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 
Mdme. 8. A. ALLEN’3 Haj Restorer egy üvegjének használata után. 
“ Ez nem hajfestö” nem pisrkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s n 
változtatja át szembetiinöleg a haj színét hanem lassankint adja vissza aa 
eredeti ifjúkori szint.
Gyuris szétkiildési főraktár Londonban, 114 & 115 Southampton Row.

Nagyban: TÖZLÓK JÓZSEF gyógyszerésznél, Király, 
utcza 12. sz. Kicsinyben : LTJEFF M. Váczi-utcza 28 
és LUEFF S. Váczi-utcza 22. (Nemzeti szállóé a )

Legjobb szerkezetű

olajprések, 
darálók és

ÍZ

Budapest, Váczi-körut 26.

MOTTO

Egyedüli képviselet Osztrák-Ma- 
gvarországban n legelső, különle­
gességekben fölülmulhatlan 

párisi ezégnsk 74í2

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb vált di parid ovszs- 
rcK.GummiésHalhólyag -—ű írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag gnmmi széllel.
Bouts Amer. Capottes, párisi női 
szivacsnak tuczija - — 4 írtig. Veiy 
Forus.XúUveauté drbja 1 írt SO kr. 
" írtig. — Megrendelésekéi pon­
tosan és diszkrétén eszk izül

Keleti J.
Budapest, koronanerczeo-uicza 17.

tengerhajózási részvénytársasá
1883. február havában az alant felsorolt elsőosztályu gőzösök (vagy 
póthajók) fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rósz időjárás 

vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák:

Alkalmazást nyer.
A építési szakmában járta-

helyi ügynök
ős pénzbeszedö kerestetik. | 
Havi fizetés NI forint. Német- i 
vélvén irt ajánlatok :t kiadó- i 
irataiba «Ausíülirbch* jel alatt 

iiitézendök. 22283

Olcsó és mégis kiváló jó.;
mert minden egyes pár czipü , 
saját készítményem és nem

gyári munka:
Nói liáli ( zipök fin. bőrből ele-!

gáns csokorral .........  2.- j
Latkbörbö! szinte elegáns cső- ]
korral .......................... 2.50 j
Atlaszból bármilyen szili­
ben .............................. 2 30

Férfi: Legjobb anyagból ké­
szült lack ezugos topán U.— 
gombos lak topán . .. 7.—

. Továbbá mindennemű ezipők' 
Kerestetik vannak raktáron minden alak-;

resztény végzett ispán, nőt- ban. a legjobb kivitelben, 
ii. márczius 1-re. Ajánlatok j Gyermek ezipők és csizmák j 
B.. alatt a kiadóhivatalba. | óriási raktára.
_____________________ ——__ Mérték szerint, valamint vi-j

Komptoirista déki rendehnétiyek lelkiisme |
reptetik esy itteni viíHalathoz I rétesén eszközöltetnek, meg,

■ ódába. EeYtételek : szép írás. i u-üi lelelő áruért a Pynzt;
magyar *> német nyelv tu-1 visszaadom. 13bv7|

.i- '. keresztény, kitűnő bízo-l 
tványok. Előnyben részesül­

nek azon urak. kik mértani i 
.agy építészeti irodákban íög- 
őkozva voltak. Ajánlatok inté- 
• ndők «B. C. 5512- jelige S 
íat Haasenstein es Vogler 
Janlns es Tsai nrakhoz 

Budapest, Dorottya-ntcza 
12. szám. 13987

szerezhető. I H1 i'flctCHCli
Budapest, 1893. január hóba,,. felvetetnek e lap reszere

A maqy. kir. allamvasutak igazgatósága! a kiadóhivatalban
a részes vasutak nevében is. 0al3ZÍ!Tz!!32!»,i8Í:C23

magy.
egyszersmind

EB

z{yy/' (Budapest, TT. her.,

ZLvC!E]Q-T^3iI-j^B2SrT

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság
.ziad-ásáTo ait

Kecskeméti-utesa O. srj.J
és ugyanott kapható:

honvédelmi minisztérium
I ii

1S93. évre.
Rendfokozati és beosztási kimutatással. Ára kötve l frt 20 kr.

Utasítás a hadsereg élelmezésére nézve.

BUDAPEST
Harisbazar beisö helyiség 

boltszam 20.

Élelmezés háború idején.
II. füzek Az élei mezé-i szolgálat a csapatoknál és intézeteknél

III. füzet. Az élelmezési intézetek szolgálata...................................
Ara fűzve 40 kr. 
Ara tűzve 80 kr.

Meghívás.
takarékpénztár részvénytársnlat Beb-

XX. évi rendes közgyűléséi

Útmutatás az 1890. évi mintájú

ismétlő karabélyok jckarban tartására
és a csapat puskamüvesek altali kezelésére. Ara fűzve 34 kr.

Az alföldi 
reczenben Honvédségi zsebnaptár

19 én délelőtti 10 órakor --\d
meg, melyre a t. részvényesek tisz-

1S93. évi február hó
,rodahelyiségében tartja, 
lelettel meghivatnak.

Az igazgatóság jelentése az intézet irodájában 1893. évi 
február- hó -l-töl az érdekeltek által megtekinthető.

Tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A zárszámadás beter jesztése es a nyeremény felosztása 

rranti intézkedés.
4. Három igazgatósági tag választása.
Debreezen, 1893. február hó 26-án.

1SQ3- evis.
Csinos vaszonkötesben, rangsorozati iajtsrommal és 
jegyzetkönyvvel. Áx’a 1 irt 30 kr.

Katonai falinapiár 1™«kr. / ^
X"

Honnan:
1

Hov i: Gőzös: 189.°,. február
1

iFiume ■Triest. Bari. Me? sina, X á nolv
1 Genua. Nizza. Mais oil tí N. Carola» *2

< Hull, Neu ca-'lle > Yeddo." 1 - 10
« Triest, 11;: ri Me?sina, Ni nolv.

Genua, Nizza, Mar: ni! ' Adria» 9!
< Bari. i'Br lllli 1- ’aler no' . Mes

sina, larna. Malin. Tűni- 1
:Tripoli Buda > 10.

C Liverpool Tariia» 5- 15;
< Triest, Ba -i. Mcs sina. Nápoly, i

Genua, Nizza, Mais vilié --Árpád» 16
< London iJiirliam)) 10 20:
< Triest. Ba i. Messina. Xá polv,

1 Genua, Nizza, Marsoil e - Szapávv>
< oxv-Y ovk Elv-ia» 15--2-")
< Hull, Neu casile «Binaido-i 15--25'
< Barcelona 'Matlekovits, 2.">
< Liverpool .((Palmyra» IS--28
« Tanger, Bordeaux 1 Szen!-Lá?zló.i 18—-28

Rouen «Tisza» 18--2-8
< Malta. Ale ic-r, G asso Kakúezv» 18- -28

1 London iWinestead» 25 Ii—r in
< Handiuri. Boltéi Jam i'Soarta. 28 H—H ;m
< Pernambuco, Bah in. p io ele

Janeiro Bantos «Széchenvi» 1. márcz.l
Marseille, Genna, X ápoly,

; Messina Bari Fiume. Ti íest «Árpád > 4!
Hull. Neu castle Triest, Fi íme -iBaiermo» 1--.10]
Marseille, Genua. Nápoly, Mes-i
! sina. Ii iri Fiume, Triest 'Szapárv» 11;
Liverpool Tries', Fiume i«Palmvra» fi--lőj
London i U < 'Sultana» »J--15'
Marseille, Genua,

Nápoly. Messina. Bari Fiume, Ti íest, > Carol a» 18
'• Oporto, 11 ordeaux Pola, Fiume ; fi Jókaid 10--20]
.Rouen * 1 ^ < i«Zichv> 10--2ö|
ITunis. Ma Ha, Catan a. Messina.! j
j Bari Triest. Fiume !«Buda» T'1
jPiOUC-n < te >B. Kemény» l.J-
'Marseille. Genua,
1 Nápolv, Messina. Bari 'Fiume, T -Adria-» 2ö!
Liverpool jlriest, Fiume ícAleppo» 18--28j
Hull. Xev,•castle 1 U CC «Bassano > 1.3- -28Í

'Glasgow ! « < »Mátvas király» 1.8--28
;Bordeaux <t rí ' Deák -) 18- -
Bouen 1 « « - Andrássy» 18- ■ -s;

i 247/1893. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A pest-pilis-solt-kis-kunvármegyeim. kir.államépitészeti hivatal 

területén lévő budapest-kassa-dukai állami közút, valamint a 
! budapest-zrmonyi 4 538—14*0 km. szakaszain 1893- 1898. 
években e-zközlendö kavics-sziillitás biztosibisa végett, a folyó 
1893. évi február hó 14-én a fentnevezett államépitészeti 
hivatal helyiségében zárt Írásbeli ajánlatok utján versenytár. 
gyalus tartatik.

j " Felhivatnak ennélfogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat 
a fentem]itett államépitészeti hivatalhoz czimezve, legkésőbb 

hí kitűzött trirgyalási nap d. <\ 10 órájáig nynjtsák be. A ké- 
isöbb beérkezett ajánlatok, valamint általában a bármikor l)i>- 
érkezett táviratok és utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok öt (5) pecséttel zsírt boritékán a czimzésen felül 
■világosan kiírandó az államépitészeti hivatal és azon állami 
. közút neve, melyre az ajánlat vonatkozik.

Az ajánlatok az államépitészeti hivatalban átvehető ajánlati 
i és felosztási kimutatási minta szerint teendők meg.

Az esetben, ha ajánlattevő a kereskedolmügyi ni. kir. minisz. 
lev ur ő nagyméltósága által elfogadott, - az államépitészeti 

; hivatalnál kitett kőanyag mintától eltérő anyagot kívánna 
I szállítani, ennek saját pcséljéve.l ellátott két 12) mintáját, aján­
latához mellékelni s egyúttal a felosztási kimutatás 7. rovata*

; ban a termelési helyet is megjelölni tartozik.
Az árnak a kereskedelmügyi magyar kir. miniszter ur C 

nagyméltósága által elfogadott s az államé-pité-zoli hivatalnál 
j kitett mintával azonos, vagy bár attól eltérő, de legalább is 
oly minőségű anyagra kell vonatkoznia.

A benyújtott ajánlatok vissza nem vonhatók, s rnindegvik 
ajánlattevő ajánlatának beadásától számított nyolez s hétig 
kötelezettségben marad.

A iénteinlitett minden egyes állami közúti vonalra kilón, 
ajánlat nyújtandó lie.

F ry az ajánlat, mint a hozzá mellékelt felosztási kimutatói 
szabályszerű bélyeggel látandó el és mindkettő az ajánlattető 
által aláírandó.

A bánatpénznek az állampénztárba vagy adóhivatalba tör« 
leni befizetését igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénznek a tárgyalásnál alapul szolgáló feln-ztási k'1 
mutatásban kitett mennyiség után az ajánlóit árak összegének 
5 (öl) ”'0-;it kell kitennie.

Készpénz, vagy értékpapír az ajánlathoz nem melléklendő, 
Azoknak az ajánlattevőknek, kiknek ajánlata el nem foga - 

tatod, bánatpénze az árlejtés eredménve feletti határozathoz; Ijté
után fog kiadatni, illetve az intézkedés a kiadatás iráni m 
tétetni.

A tel! ajánlat vállalkozót azonnal, a kim- 
azon naptól fogva kötelezd, melyen azt a ki : 
kir. miniszter ur u nngyméitósága elégadja.

V szállítási szerződés és részletes feltételei 
s ennek melléké ét képező lein-: á-i kinint.

■ az államépitészeti hivatalnál a szokott hivat 
helök. illetve megtekinthetők.

tárt azonban esd; 
e.-kedelennigvi m.

kelt Budapesten

13969

, 1893. évi január hó 31-én.
Pest-pilis-soit-kis-kunvármegyei 

magyar k/r. államépitészeti hivatal

e®&s89ees>8$es3393@a»d@®eesa©»s»«e*ev

I Mos betegségeket, f
5 hugycsöfolyásokat.a ebeket, »yphllis ntókSvetkezményelt, ^ 
X olgyengült férfiorot, magrömlesekot, önfertöztstés uxo- ^

' 5 bajait, nőknél lehcrfolyásL fcefecskende es nélkül és ümely ^ 
2?. r.ói La ukat. a legmakac-abb borbotogaégohst, réiamiat ;í uL :i ^

; z bűnük következtében beállott ideg- es ennek utókövetkezményekep ^
' 5 létrejött hátgevinozbajofeat. gyógyít 15 évi katonaorvosi tapasz- ^ 
^ tala; után (budapesti es becsi katona kórhazakban) a legújabb ^
e
® ts Bys
Cj wZZm*’ *éL O

budapesti es becsi
ÍTyoffymód szerint aiano^an es biztos sikerrel

KAJDACSY,!
▼olt cs. éa kir. erredarvci.

& Lakás: Budapest. V-Váczi-körati. sz.. Lem. g

HinEetmérak"*

A már clctbeléptetelt vagy még alkalmazandó vesztegzári intézkedő:
II következtében történhető járat-elmaradásért, vagy a fent említett gőzösök későbbi 

indulásáért a társaság felelősséget nem vállal.
Bővebb felvilágosítással szolgál a vezérügynökség HOFFMAN!?

S. és W. urak Budapest. V., Ferencz-József-tér 6. szám.
 -

ti bejarat a lépcsőnél.]. íí . «r
v'* @ Rendel délelőtt 9—4 óráig, este 7—S óráig; nfiknek n. m. férílaknat

külön be- es kijárat. — kiilön váróterem. — Dijazott levelekre azennai ^ 
0 válaszoltatok és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 83rn %
seeeeoseeaseecseaeassssa.'íeceesaeeeeeaa

M © I i/m :te

Az igazgatóság;, jogosultig.
___________ ”___________ I ev február

Éu nem ígérők

500 aranyat
de nem is adok, mint azt mások hirdetik 1

De azt határozottan 41U» 
tóm, hogy

a MOllEB J. l.-!éle 
Szalicil-szájvíz

és fogpor f?
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen azáj- 

büzt
Egy üveg nijvli 40 kr., 80 kp.

nagyobb üveg frt 1.60 és 3 frt.
szalicil vízzel használva,A Möller J- L,*íéle SZäliCilfOflPOr, nemcsak hófehérré teszi

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

»Miller J. L-léis Szatciiloira ÄKS
fogpor. 4694

tónden font elősorolt készítmények orvosi utasitáe QtáD 
#e készülnek. Kaphatók:

MULLER J. L.
Ulatsxer- és pipereszappan gyárosnál

Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.
a «Virágkirálynéhoz.»

Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy és ölesé 
Tálasatokban.

Kis-Kun-Félegyháza rendezett tanácsú város területén eya- 
Ikorolható és a város által bérelt kizárólagos szeszitalmérési 

a rendelkezésre jogosított bizottság által, 1893-ik 
uär 15-től 1895. év deczember 31-ig terjedő időre 

feltétlen hatálylyal. zárt ajánlati versenytárgyalás utján albérbe 
fog adatni, l.vi bérösszegül legalább 25,000 frt ajánlandó 
fel s a bérösszeget havi előleges részletekben minden hó 15-én 

'köteles az albérlő a város pénztárába befizetni, ezentúl köte- 
iles az albérlő a bérlet biztosítására 10.000 forintot .< városi 
pénztáránál készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban j 

I letétbe helyezni és megengedni, hogy a város polgármestere í 
ja bérlet tartama alatt a bérlet tárgyára vonatkozó üzleti j 
könyveket bármikor betekinthesse f. az üzletvitelt tetszése 

I szerint megvizsgálhassa, hogy Így a fogyasztási adatokat a vá­
ros részére akadálytalanul és kétségtelenül beszerezhesse és 

I albérlőt — a netaláni visszaélések megakadályozása czéljából 
j— kellőleg ellenőrizhesse.

Egyébként a szerződéssel albérlő ugyanazon jogokat nyeri,
Ia melyeket a város a kincstártól bérbe vett; ugyanazon köte­
lezettségek terhelik albérlőt, a melyek a várost terhelnék. 
Ezért a város és a kincstár között létrejött szerződés, a bér­
szerződés kiegészítő részét fogja képezni.

Az ajánlatok ezen hirdetményre való hivatkozással az aján­
lat elfogadásától számított 3 nap alatt kiállítandó bérszerződés 
megkötése alkalmával 10.000 írtra kiegészítendő 3000 forint 
bánatpénzzel felszerelve 1893. évi február 6-ának déli 
12 órájáig alulírottnál nyújtandók he és ugyanaz nap dél­
után 2 órakor a polgármesteri hivatalban a bizottság előtt 
bontalnak fel.

Ez ideig a város és kincstár között létrejött szerződés alól- 
irotlhál tekinthető meg, a ki az ajánlatot tenni kívánóknak 
részletes felvilágosítással szolgálatid.

Az ajánlat az ajánlattevőre feltétlenül kötelező, a bizottság 
{azonban fentartja a jogot, hogy a versenytárgyalás eredményé­
inek figyelembe vétele után az ajánlattevők között szabadon 
választhasson. Megjegyeztetik, hogy a bizottság — a magán 
borfogyasztás kivételével — a megváltott fogyasztási és ital- 

I adók kezelését is szeretné a bérlő kezelésébe adni és felhivat- 
jnak az ajánlattevők, hogy ajánlatukban ide vonatkozólag is 
j tegyenek kötelező nyilatkozatot, kimerítően részletezvén a fel­
tételeket, a melyek mellett a kezelésre vállalkoznának.

Olyan ajánlattevők azonban, kik a kizárólagos szeszitalmérési 
jog bérletére — a kezeléstől függetlenül — ajánlatot nem 
tesznek, figyelembe vétetni nem fognak.

Félegyházá, 1893. január hó 2S-án.
Dr. Zámbó Géza

13950 polgármester.

A magyar
és fsénram

elvállalja

konverzióra jutó
69

es

vasúti részvények

magkereskedése, Budapest, Károly-köru!
9. sz. ajánl következő szavatolt mint

rcány I^pSl äM 51St
Quedlinburgi ÉszakiK-ra^to, 

termés termés
A termelő eredeti ólomzárával.

Cberndorfi ........  53 frt
Olajbogyóalaku .. 47 frt
Mamuth .. .. „ .. 52 frt
Buczok............  45 frt

100 kilüiikint.

52 frt 
44 frt 
44 frt
38 frt

Bars-Besscnyő, 1892. junius 1S< 
Tekintetes HALDEK IGNACZ ma.- 

kereskedő urnák Budapesten.
Van szerencsém értesítem, hogy űzte» 

tóból hozatott répamagokkal úgy a" 
oberndorfi vörös, mint a sárga olajbogvo 
alakúval és annak csiraképességével tel­
jesen meg vagyok elégedve. Kiváló tisz­
telettel Kruplanitz Endre esztergomi 
főkáptalani gazdatiszt. 1395a

kicserélését a közzétett prospectusban megjelölt

redeti áro
és semminemű költséget fel nem számit.
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Magyarádi és ménesi

bortermelők szövetkezetei
ARABON

ajánlja magyarádi fehér asztali es pecsenye, valamint I

ménesi vörös borait,
továbbá méltóságom Atzél Péter saját termésű kiváló I 
minőségű és egyéb legfinomabb, tisztán kezelt palaczk-1 
borait mérsékelt árak mellett. A borok valódi-tógáért I 

kezességet vállalunk. 167691

Szétküldási főtelep a főváros szamara:
Kerepesi-ut 6., nemzeti színházzal szembeni
KOVÁCS ÉS MESSY I

tea-, mm- és cognac-nagyfcereskedöknél.
■AsjegrysélTQls "oérznentve és i22.=r3^e2

' SZERKESj 

BUDAPEST VL
gÉZHUTOKAT NEM | 

CSAK BERMENTES 1
ELŐF1

Vidékre postán v.
Cgy évre ••••*? Sí | 
Sí «fl évre - -1° (rt J 
Alföldre: S hor* bei 
f££ria-. Olasz-.Orosz-.- 
„ragokba, Svijez-, R4 
valamint unaz országod 
gjerzídeshez tartoznak, « 

ügy szám |

Anglií
Az angol pa 

szióra gyűlt eg 
tikai nemzedék 
még azok a re 
a katholikus l 
nagy választási 
jelentettek olyl 
kiható fordulati 
mint azok a 
alsóházban L. 
vajúdik, hogy 
mánvt, hanem I 
hozzon létre. | 
Angliában a lj 
jén is egvsze* 
lenni és egészi 
seire szoritkozj 
öltött, már 
minő rendkivj 
még ezután a] 
nek megvívnia 
ért el félszáz a| 
hasonlítható öl 
uyolczvanhárol 

A viták előt( 
rule kérdése 
jában már leg 
rendjére fogk<] 
nál természete 
nagyhorderejűi 
választási tör\] 
tását, az egvháa 
cziában ésWaj 
néhány erőseij 
tot, a törvénv| 
képviselői na$ 
kell előznie a| 
Mindazonáltal 
sem jelezte a 
veit és Gladstl 
ideig szünetelt! 
közben a hon 
tisztába hozza! 
őrködik felette! 
dások felől se| 
son. Miután 
vét a korábl 
magyarázta, nj 
tett, minő Mi 
zött létezik, 
szágot és Hoij 
majd megint 
érthető nyugid 
úgy látszik el) 
irati vitában 
lől nyilatkozás 
mot sejt a kol 
joggal reméli, [ 
lat a bokorból 
az angol köz\ 
ellen fellázithl 

Gladstone 
oly kényes, 
tánezra van 
vek és uniónil

1893_Hj

Ti]
Az emberisé: 

mely nemzetbe 
január elsejét, 
a szent meggy 
hes, küzdelemt 
homályába, ho 
teljes szebb jó 
lakója, a nyúl, 
ha tudná, hog 
emberek tápiá! 
megfelelőleg pi 
1-éig az embe 
mily frenetikus 
hajnalhasadásá 
Íven túl az ő 
büntetését von 
ségéről megfeb 
lés sóhaja szál 
kebléből.

Mi, kik isme 
«vadászat» czi 
hogy a szegén 
szának meg is 
ban a szabadi 
vetélkedést fej 
ják-e a fő- é 
tőleg a vadállc 
Duna-utczai b 
vége felé arra 
a kérdést veth 
tömeges piac 
főleg a nvul t 
után ? Azután 
dűli piacza. S 
hogy a Páris 
fele Magyaron 
pusztítás nag\ 
éhség, betegsé 
beriai időjárás

A hajtóvad; 
képét adja eg 
pókban járta 
Chottek a fut 
tartott hajtóv; 
ritett ie !

Persze, ha 
vámház-tér p 
pavillonjaiban 
tetemei pirar 
csoda, ha az 
össze teszi ké 
február 1-én

Nyomatott Neumayei^Ede, nyoniiájábanvBudapest^ szerec^ett-uisza,^3fáz operaJiíU-átellenébeű)


